

《区域动态》 西亚北非地区 | 2024 年 1 月期

本期区域动态追踪了 2023 年 12 月美国在西亚北非地区的活动动态。为全面呈现美国与西亚北非各国在政治、经济、军事、社会等各领域的互动，本次动态汇编并整理了相关领域的 187 条新闻，涉及西亚北非地区 19 个国家，涵盖阿拉伯语、波斯语、希伯来语、土耳其语、英语 5 种语言。

本期区域动态共分为数据统计、核心要点、动态分析以及新闻汇编四大板块。数据统计板块按照新闻题材、涉及国别等不同线索对本期汇编新闻进行数量上的统计。核心要点板块依据汇编原始数据总结 12 月美国在西亚北非地区的整体活动态势。动态分析板块旨在呈现美国与西亚北非地区各国的具体互动行为。新闻汇编部分则涵盖 12 月所搜集的所有原始数据。

1. 【数据统计】

本期区域动态共搜集美国涉及西亚北非 19 个国家的 187 条新闻。美涉伊朗新闻共 20 条，其中政治新闻 16 条，军事新闻 3 条，网络新闻 1 条。美涉巴勒斯坦、以色列新闻共 69 条，其中政治新闻 58 条，军事新闻 8 条、经济、科技、环境新闻各 1 条。美涉海湾阿拉伯国家及也门新闻共 30 条，其中政治新闻 14 条，军事新闻 9 条，经济新闻 6 条，科技新闻 1 条。美涉土耳其新闻共 12 条，其中政治新闻 7 条，军事、文化新闻各 2 条，经济新闻 1 条。美涉埃及、利比亚、苏丹新闻共 26 条，其中政治新闻 13 条，经济新闻 4 条，社会、能源新闻各 3 条，文化新闻 2 条，教育新闻 1 条。美涉叙利亚、伊拉克、黎巴嫩、约旦四国新闻共 14 条，其中军事新闻 8 条，政治新闻 4 条，经济新闻 2 条。12 月，美国涉阿尔及利亚、摩洛哥、毛里塔尼亚三国新闻共 16 条，其中政治新闻 4 条，军事新闻 3 条，环境新闻 2 条，社会、能源、农业、科技、司法、交通、安全新闻各 1 条。

2. 【核心要点】

综合 12 月美国在西亚北非地区各国的活动动态，可以归纳出该月美国与西亚北非各国互动的几个特点：

1) 12 月，巴以冲突持续同时外溢风险加剧，美国联合域内外盟国采取更为积极的介入立场。自月初也门胡塞武装对红海上前往以色列港口的船只发动袭击后，巴以冲突衍生的红海危机逐渐凸显。美国同也门胡塞武装政府关系恶化，美国同时表示正在继续支持和平解决也门冲突。为应对胡塞武装在红海水域的持续攻击，美国在进行军事防御的同时，

采取了更为积极主动的战略，联合意大利、法国和加拿大等盟友国家，组建多国联合海上舰队来保障其盟友在红海水域的航行安全。

2) 12 月，美国与西亚北非地区的互动仍持续体现在军事方面。在马格里布地区，12 月 4 日至 6 日，美国与阿尔及利亚在华盛顿举行了联合军事对话。对话围绕推动美阿合作互谅备忘录项目展开，双方代表团讨论了地区、海洋和网络安全，应对灾害能力，反恐所作努力和交换信息等话题。12 月 4 日，代表团还与国防供应商展开国防圆桌会议，讨论了以来源和高科技系统多样化推动实现与美阿伙伴关系相关的国防目标等话题；针对美军在叙利亚和伊拉克受到的高频度袭击，美国的回击反应速度和频率都高于上月。12 月 4 日，美国在伊拉克北部基尔库克附近发动空袭，造成 5 名伊拉克武装分子死亡。美国国防部长劳埃德·奥斯汀（Lloyd Austin）称，美军对 3 个亲伊朗武装组织所在地进行了轰炸，而此次袭击是对几小时前该组织袭击美军、造成 3 名美国军人受伤的回击；此外，12 月 22 日，土美高级防务会议在华盛顿举行。双方就双边防务、军事训练和国防工业合作以及地区和国际安全问题进行了谈判并交换了意见。美国国务院在答记者问时表示，美国总统拜登（Joe Biden）继续公开支持向土耳其出售 F-16，以提高北约的作战能力。

3) 12 月，美国和域内国家继续在经贸方面进行互动，尤其在第二十八届联合国气候变化大会（COP28）举行的背景下，加大与域内国家在环境和清洁能源领域的合作。美国国务院在 COP28 性别平等主题日宣布了一系列战略、倡议和项目，其中包含预计投入 120 万美元的阿尔及利亚设计绿色能源解决方案。马拉喀什与美国国务院、中东基金会、艾莎和皮特·索德堡慈善基金会、美国伊斯兰救济组织合作，成立新兴商业工厂举办气候创业联盟（CCE）中心，旨在为关注气候问题的企业家提供支持，加速在中东和北非地区部署低碳解决方案。12 月 5 日，美国和毛里塔尼亚签署了一份清洁能源领域的互谅备忘录，备忘录有助于简化毛里塔尼亚引进清洁能源技术的合作，减少全球温室气体排放，促进经济发展。12 月 9 日，美国商务部长吉娜·雷蒙多（Gina Raimondo）与土耳其商务部长奥马尔·博拉特（Ömer Bolat）举行会晤，双方讨论在航空、数字经济和能源领域的合作。本月，美国仍通过美元对域内国家进行干预。12 月 12 日，美国与约旦签署了 8.451 亿美元的年度常规援助协议，旨在支持约旦的国家预算。12 月 15 日，伊拉克中央银行宣布，美国同意 2024 年向伊拉克运输美元现金。并且，伊拉克中央银行指出，伊方代表团与美联储和美国财政部代表团在迪拜举行的会议中达成了一系列协议，以支持伊拉克中央银行的政策。值得注意的是，本月，域内部分国家在经济层面对美立场呈现出更为独立自主的姿态，以减少对强势美元的依赖。阿联酋诉求多元化石油贸易支付方式，沙特试图通过石油产量削弱美国石油市场，来重塑其在全球石油市场中的地位。

3. 【动态分析】

12 月，在巴以冲突扩大的背景下，美国与伊朗在西亚北非地区仍保持着紧张而克制的复杂关系。一方面，美国谴责伊朗与也门胡塞武装在袭击红海航运事件上的背后关联，并呼吁伊朗制止胡塞武装的袭击行动；另一方面，美国对数位伊朗官员以及支持伊朗的个人和实体施加了新一轮制裁。此外，美国还对伊朗重新加速武器级浓缩铀的生产表达了严重关切，并继续在人权问题上声讨伊朗政府。

本月，由于也门胡塞武装对红海航运发动多次袭击，红海局势持续紧张。对此，美国将一系列袭击事件归咎于伊朗对胡塞武装的支持，认为伊朗的情报分享和物资支援对胡塞武装的袭击行动至关重要，并表示伊朗有义务采取措施阻止胡塞武装的袭击（伊朗-1、2、8、10、14）。由于目前拜登政府在该事件上避免与伊朗直接对抗，其在美国国会正受到越来越大的压力。包括参议院少数党领袖米奇·麦康奈尔（Mitch McConnell）、佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯（Ron DeSantis）和前南卡罗来纳州州长妮基·黑利（Nikki Haley）在内的多名美国议员敦促拜登对伊朗采取更加强硬的态度（伊朗-5、9、16、20）。此外，多名众议院议员联名要求财政部对伊朗非法石油转运施加更多制裁（伊朗-13）。

除了红海地区的紧张局势，伊朗核问题也再次升温。本月，国际原子能机构的最新报告显示伊朗已将其生产的浓缩铀中铀-235 的纯度提高至 60%，恢复至 2023 年 6 月前的水平。美国对伊朗加速武器级浓缩铀的生产表示严重关切，并称此举是伊朗在地区紧张局势下做出的鲁莽行为，表明伊朗缺乏缓和局势的意愿（伊朗-18）。

此外，美国继续以侵犯人权、支持恐怖主义等理由对相关人员和实体施加制裁，包括伊朗情报部门高官、革命卫队圣城旅官员以及支持伊朗无人机生产、协助伊朗向胡塞武装输送资金的个人及实体（伊朗-3、7、11、19）。在人权问题方面，艾布拉姆·佩利（Abram Paley）、马修·米勒等美国国务院官员在雅尔达节之际表达了对伊朗人权状况的关切和对建立民主伊朗的期盼（伊朗-12）。

12 月，美国与巴以地区的互动仍集中在本轮巴以冲突上。

随着战争重心从加沙北部转移到南部，美国和以色列在 12 月持续针对加沙南部地区的人道援助问题进行密切交流与讨论。虽然以色列在将加沙南部居民撤离战区时准备了更有针对性的方案（巴以-13），但美国仍然指责以色列“保护加沙地带平民的意图与实际结果存在差距”（巴以-25）。同时，在美国和多人道主义组织的推动下，以色列开放了凯勒姆沙洛姆过境点，以缓解人道主义援助在拉法过境点无法抵达加沙境内的问题（巴以-23、52、58）。此外，美国和以色列也在就被哈马斯绑架的妇女和儿童在被绑架时可能遭受了虐童和性犯罪的问题上进行了评估（巴以-8、9、13、17、31），并规划下一步的人质交换行动（巴以-17、58、61、63）。

地区范围内，自月初也门胡塞武装对红海上前往以色列港口的船只发动袭击后（巴以-

6)，美国表示继续支持和平解决也门冲突。在胡塞武装对国际航运进行挑衅和袭击时，美国联合意大利、法国和加拿大等盟友国家，一起维护红海和亚丁湾的海上安全（巴以-13、33、38、59）；而对于以色列和黎巴嫩真主党之间的冲突，美国表示正在研究是否能建立防止局势升级的机制（巴以-18），目前的首要任务是防止巴以的此轮冲突蔓延到包括黎巴嫩在内的地区其它国家（巴以-27、38、51）。但如果黎巴嫩与以色列谈判失败、黎巴嫩不愿控制真主党对以色列边境发起的袭击，而以色列因此选择袭击真主党，美国会和以色列站在一边（巴以-47）。

美国国内关于巴以问题的意见分裂依然严重。一方面，美国犹太人协会为以色列筹款的数额达到了前所未有之高（巴以-46）；但另一方面，美国仍有亲巴勒斯坦群众以极端行为表达对以色列的控诉的案例（巴以-1）。美国国内对以色列使用美国武器时是否遵守了战争法原则的问题，以及美国捐赠给以色列的武器是否助长了约旦河西岸定居点暴力问题存在质疑（巴以-36、69）。对此，美国也作出回应，表示会在战后评估以色列的武器使用正当性问题（巴以-36），并对破坏约旦河西岸和平、安全或稳定的人采取签证限制（巴以-15）。

美国和以色列开始着眼于如何处理战后问题，双方就此领域中的多个问题进行了讨论。以色列政府表示希望在战后建立缓冲区，以防止 Hamas 或其他恐怖分子渗透或攻击其领土（巴以-2），而美国强调如果缓冲区建在加沙境内，就违反了“加沙的面积不得缩小”原则，因此以色列必须谨慎选择缓冲区范围（巴以-21）。关于加沙地带的战后管辖权，美国仍坚持两国方案的原则，巴勒斯坦权力机构总理什塔耶也发表声明称，以色列将 Hamas 完全根除并排除在战后加沙地带的管理机构之外的决心是不现实的（巴以-29）。然而以色列方面，包含财政部长斯莫特里奇在内的多位高级官员也明确表示，若以色列同意建立巴勒斯坦国约等于自杀，以色列决不会同意放弃在加沙和约旦河西岸的安全责任（巴以-44）。由此可见，虽然美国目前而言仍在此轮冲突中扮演着以色列坚定盟友的角色，但双方之间就人道援助、难民管理、战后缓冲区建设和加沙地带安全责任与管辖权等问题上存在诸多分歧。

12 月，尽管巴以冲突持续不断，但美国与海湾阿拉伯国家及也门政府间的关系整体保持稳定，双方涉及政治外交、经济社会和军事防务三个领域的互动持续进行。

政治外交领域，美国积极与域内国家保持频繁互动，致力于推动域内外国家的和平进程。巴以冲突依旧是美国本月政治外交的主要议题，并围绕人质释放、停火止战、人道主义援助三方面施展外交手段。但相较上月而言，本月美国同卡塔尔等域内盟国在外交方面取得的实质进展有限（海湾阿拉伯国家、也门-12、19、27）。同时，巴以冲突衍生的红海危机逐渐凸显，也门胡塞武装政府同美国关系恶化（海湾阿拉伯国家、也门-21）。为应

对胡塞武装在红海水域的持续攻击，美国在进行军事防御的同时，采取了更为积极主动的战略，组建多国联合海上舰队来保障其盟友在红海水域的航行安全（海湾阿拉伯国家、也门-7、13、17）。对此，域内的阿拉伯各国呈现出自主姿态，由于红海危机事关巴以问题，多国表现克制、立场模糊，只有巴林愿意加入此联盟（海湾阿拉伯国家、也门-4、26）。另外，美国在联大会议中否决加沙停火草案，同样引起了部分域内国家的不满（海湾阿拉伯国家、也门-6）。巴以问题之外，美国保持同域内各国的往来合作（海湾阿拉伯国家、也门-9、15、16、18），持续协同各国参与域外地区事务，并试图维持其与域内盟国立场的一致。在苏丹内战方面，美国对阿联酋持续施压，以阻遏其对苏丹快速支援部队的支持（海湾阿拉伯国家、也门-2、22）。

经济社会领域，美国与域内国家保持频密往来，并继续通过强势美元地位对域内国家经济施加影响（海湾阿拉伯国家、也门-28）。值得注意的是，本月，域内部分国家在经济层面对美立场呈现出更为独立自主的姿态，以减少对强势美元的依赖。阿联酋诉求多元化石油贸易支付方式，沙特试图通过石油产量削弱美国石油市场，来重塑其在全球石油市场中的地位（海湾阿拉伯国家、也门-1、3）。同时，美国与域内国家依旧保持合作往来，并依托联合国气候大会这一平台，共同在气候危机与农业环保等世界性议题领域展开合作（海湾阿拉伯国家、也门-8、23）；另外，双方也仍然存在分歧与摩擦，在俄乌冲突与巴以冲突的大背景下，美国对域内部分国家的企业实施了严格制裁（海湾阿拉伯国家、也门-11、29）。

军事防务领域，由于红海危机局势不断收紧，美国与域内国家本月军事互动较上月而言有所上升。本月，由于与也门胡塞武装在红海不断爆发零星冲突，美国从主动施压和被动防御两方面来应对胡塞武装的威胁。一方面，从成立多国海上部队，到招募也门境内雇佣军团体，美国力图从内外两个角度削弱胡塞武装的威胁、分散其注意力（海湾阿拉伯国家、也门-5、20）；另一方面，美国也时刻保持对红海地区的军事巡逻，通过反导系统阻断胡塞武装对以色列的袭击（海湾阿拉伯国家、也门-14、30）。另外，美国在保持与科威特等传统盟友军事合作的同时，加大了与域内大国的军事合作力度，放松了对沙特的武器出口限制，并拨款资助其军队建设（海湾阿拉伯国家、也门-10、24、25）。

12月，美国有关土耳其的互动涉及政治、军事、经贸、文化等方面。

政治方面，土耳其与美国进行了外长级双边会晤，仍然主要围绕巴以冲突进行讨论。12月9日，土耳其外长菲丹受美方邀请会见美国国务卿安东尼·布林肯（Antony Blinken）。双方就停止加沙战争与确保永久和平等话题举行会谈（土耳其-2）。土耳其外长菲丹指出土方已经非常明确地向美方表明了对加沙局势的立场，强调了局势的严重性，说明了解决问题需采取的的必要措施（土耳其-3）。土耳其对于美国支持以色列表示强烈不满。土方强

调美国在加沙问题是孤立的，敦促美国撤回对以色列的支持，确保地区永久停火。12月9日，土耳其外长菲丹在华盛顿与美国国务卿布林肯会面后，谈及前一天在联合国安理会通过但被美国否决的要求加沙紧急停火的法案，指出美国现在在加沙问题是孤立的，特别是在当日联合国举行的投票中（土耳其-3）。12月9日，土耳其议长努曼·库尔特穆什（Numan Kurtulmuş）对美国在联合国安理会否决“加沙停火”一事表示，美国政府不顾许多美国人民的反对，在联合国安理会的投票中动用了否决权。他表示，美国政府对巴勒斯坦境内每一个被杀害的儿童和妇女负有责任（土耳其-5）。12月14日，美国总统拜登与土耳其总统埃尔多安举行了电话会议，埃尔多安总统在会议中表示，必须尽快停止加沙的人类悲剧，美国撤回对以色列的无条件支持利于促成迅速停火，这是世界和美国公众的愿望。他表示，尽快确保该地区永久停火是美国的历史责任（土耳其-7）。埃尔多安接受采访时表示，美国应制止以色列在加沙的这场大屠杀。然而，美国非但没有阻止以色列，反而提供支持。以色列从美国获得支持后既不承认国际法，也不承认人权。在与拜登的会面中，他提醒美方记住这一历史责任，呼吁他们采取措施（土耳其-9）。**在库尔德工人党话题上，土耳其期望美国能够停止对库尔德工人党/人民保卫军的援助，支持土耳其的反恐斗争。**12月14日，土耳其国防部消息人士在回答有关美国与库尔德工人党/人民保卫军在叙利亚联合演习的问题时表示，土方正在密切关注美国与恐怖组织库尔德工人党/人民保卫军在叙利亚的活动，表示期望美国停止对这一恐怖组织的一切援助和支持，并为土耳其反恐斗争提供真诚的支持（土耳其-8）。此外，土耳其和美国就瑞典加入北约进行了讨论。12月26日，美国国务院在答记者问时表示，美国政府对土耳其大国民议会外交委员会（TBMM）通过瑞典加入北约的提案表示欢迎。12月27日，土耳其外长菲丹和美国国务卿布林肯进行了电话会议。针对瑞典加入北约进程，土耳其外长菲丹表示该事务将继续由土耳其大国民议会负责（土耳其-12）。

军事方面，土耳其与美国举行高级防务会议。12月22日，土美高级防务会议在华盛顿举行。土耳其国防部发表的声明称，此次会议有两国国防部代表团参加。会议氛围积极且有建设性。双方就双边防务、军事训练和国防工业合作以及地区和国际安全问题进行了谈判并交换了意见。同时指出下一次会议计划于明年由土耳其主办（土耳其-10）。**在购买F-16话题上，美方表示将继续支持向土耳其出售F-16。**12月26日，美国国务院在答记者问时表示，美国总统拜登继续公开支持向土耳其出售F-16。拜登总统长期以来一直公开支持土耳其F-16机队的现代化，表示这将提高北约的作战能力（土耳其-11）。

经贸方面，美国与土耳其举行了部长级会晤。12月9日，美国商务部长吉娜·雷蒙多与土耳其商务部长奥马尔·博拉特举行会晤，以加强美土双边商业关系。根据美国商务部发表的声明，雷蒙多在电话中祝贺博拉特当任，并表示美方支持加强美土商业关系。雷蒙多和博拉特讨论了双方在航空、数字经济和能源领域正在进行的合作。雷蒙多强调美国绿色技术能够为应对气候变化做出贡献。同时雷蒙多还谈及了将于明年5月在伊斯坦布尔举行的美国商务部最大的贸易会议“贸易风”（Trade Winds），并邀请博拉特部长前往华盛顿举

行会面（土耳其-4）。

文化方面，土耳其从美国收回了部分被非法运走的文物。12月5日，据土耳其文化和旅游部声明称，通过土耳其文旅部与美国曼哈顿地区检察官办公室以及国土安全调查组的合作和共同努力，土耳其收回一组被非法运走的文物，共41件。文旅部副部长戈坎·亚兹吉（Gökhan Yazgı）及其随行代表团在纽约土耳其之家接收了归还土耳其的作品。文物计划于本月底运往土耳其（土耳其-1）。另外，土耳其恰纳卡莱大桥被美国工程建筑业著名杂志评为“年度项目”。12月10日，土耳其交通和基础设施部长阿卜杜勒卡迪尔·乌拉洛格鲁（Abdulkadir Uraloğlu）宣布，土耳其的1915恰纳卡莱大桥项目被美国《工程新闻记录》（ENR）评为“年度项目”，该杂志被认为是工程和建筑业最受尊敬的全球出版物之一。乌拉洛格鲁部长在书面声明中表示，根据美国ENR杂志评审团本月进行的总体评估，1915恰纳卡莱大桥项目被认为是当之无愧的获奖者。

12月，美国与埃及、利比亚和苏丹的互动主要涉及政治、经济、能源和社会等多个领域。

埃及长期被美国视为通往非洲大陆的门户，也是其中东地区的重要盟友之一。在政治领域，12月18日，埃及现任总统塞西（Abdel Fattah El-Sisi）以89.6%的得票率赢得总统选举，成功连任。美方表示希望在塞西总统新任期内继续与埃及开展密切合作，进一步深化两国战略关系（埃及、利比亚、苏丹-13）。当前国际体系正在经历深刻变革，中东地区形势面临巨大挑战，巴以冲突再起，利比亚民主选举停滞不前，苏丹国内达成休战遥遥无期。在此背景下，美国与埃及积极开展合作，双方在地区事务中进一步加强协调和磋商，以维护地区的和平与安全。

12月，美埃高级官员多次就地区局势进展举行电话会议和线下会谈。12月6日，埃及外交部长萨迈赫·舒凯里（Sameh Hassan Shoukry）在访问美国期间，与美国众议院多名官员在华盛顿举行会面，双方就两国战略伙伴关系发展以及应对地区和国际挑战等相关议题交换意见（埃及、利比亚、苏丹-5）；随后，舒凯里与美国驻利比亚大使理查德·诺兰德（Richard Norland）在华盛顿举行会谈（埃及、利比亚、苏丹-8），双方就利比亚局势发展进行讨论，诺兰德对埃及在利比亚政治和解进程中发挥的重要作用表示赞赏。12月19日，舒凯里又与美国国务卿安东尼·布林肯举行电话会议（埃及、利比亚、苏丹-13、14），双方就加沙地带局势发展、红海南部地区和曼德海峡所面临的安全挑战等议题深入交换意见，美埃双方重申拒绝任何将巴勒斯坦人驱逐出其领土的行为，并表示将继续为加沙地区提供人道主义援助。此外，美国新任驻埃及大使赫罗·穆斯塔法·加格（Herro Mustafa Garg）于本月对埃及多个国家部门和机构进行了访问，并与埃及电力和可再生能源部部长穆罕默德·沙克尔（Mohamed Shaker El-Markabi）、石油和矿产资源部长塔里克·穆拉（Tarek El-

Molla)、旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨 (Ahmed Issa)、国际合作部长拉尼亚·阿尔玛沙特 (Rania Al-Mashat) 等多位官员举行会面 (埃及、利比亚、苏丹-18、23、24、25、26)。

在非政治领域，美国和埃及长期保持友好的合作伙伴关系。经济领域，根据埃及中央公共动员和统计局的相关数据，2023 年前三季度，美国占埃及对外贸易总额的 6%，双边贸易额达 55.98 亿美元，而 2022 年同期为 74.92 亿美元，同比下降 25.3% (埃及、利比亚、苏丹-19)。尽管如此，美埃两国仍在经济领域具有坚实的伙伴关系，埃及是美国在非洲地区最大的投资伙伴，美国也通过国际开发署长期为埃及提供经济援助，并推动埃及在各个优先领域实现持续发展。**能源领域，**美国新任驻埃及大使赫罗·穆斯塔法·加格 (Herro Mustafa Garg) 与埃及电力和可再生能源部部长穆罕默德·沙克尔 (Mohamed Shaker El-Markabi) 和埃及石油和矿产资源部长塔里克·穆拉 (Tarek El-Molla) 会面期间，就两国在可再生能源和新能源领域的相关合作进行深入讨论 (埃及、利比亚、苏丹-18、23)。赫罗·加格强调埃及在中东地区能源市场中的作用，并对埃及开罗石油天然气展览会 (EGYPS) 作为全球合作平台的重要性给予高度肯定。**文化和教育领域，**美埃两国长期在旅游和考古领域进行合作，并取得了一定成效，美国也长期通过国际开发署对双方在旅游领域的合作开发项目提供支持。此外，埃及高等教育和科学研究部长艾曼·阿舒尔 (Ayman Ashour) 于本月与得克萨斯大学校长约翰·赖瑟 (John Reiser) 及该校医学部高级代表团举行会面，双方同意进一步加强在科学研究和高等教育等领域的合作 (埃及、利比亚、苏丹-11、24)。

美国与利比亚在 12 月的互动涉及政治、经济和社会等多个领域。呼吁利比亚各方进行建设性对话，尽快进行选举并实现该国的长期稳定仍是美国对当前利比亚局势关注的主要问题。政治领域，美国、利比亚和联合国多名高级官员于本月就推动利比亚政治进程等相关议题举行会面，12 月 9 日，美国驻利比亚大使馆临时代办杰里米·布伦特 (Jeremy Brent) 与联合国秘书长利比亚问题特别代表兼联合国利比亚支助团团长阿卜杜拉耶·巴蒂利 (Abdoulaye Bathily) 举行会谈 (埃及、利比亚、苏丹-9)，美方敦促利比亚国内各方团结一致，在联合国主导的框架下进行对话；12 月 19 日，利比亚“国民军”领导人哈夫塔尔 (Khalifa Beiqasim Haftar) 与美国驻利比亚大使理查德·诺兰德 (Richard Norland) 和美国驻利比亚大使馆临时代办杰里米·布伦特 (Jeremy Brent) 举行会面 (埃及、利比亚、苏丹-16)，双方强调平衡对话的重要性，并呼吁尽快帮助利比亚人民实现总统和议会选举。**经济领域，**美方表示利比亚当前正面临战略经济转型，美国驻利比亚大使馆和美国国际开发署联合宣布将与利比亚方面合作，加大对利比亚的能源开发，加强石油和天然气产业的现代化，并将可再生能源纳入该国的能源结构体系中，以推动该国经济多样化 (埃及、利比亚、苏丹-2、15)。**社会领域，**受“丹尼尔”风暴影响，德尔纳等利比亚东部地区城市面临灾后重建的问题，美方表示已向利比亚提供价值超过 1550 万美元的援助，并将继续与联合国利比亚特派支助团和世界银行等国际组织开展合作，为该地区提供援助物资以支持重建工作 (埃及、利比亚、苏丹-10、21)。

12 月，美国和苏丹的互动主要聚焦于政治领域。苏丹冲突持续延宕、战火加剧人道主义危机，因此防止武装冲突升级，实现双方永久停火，保障国内人民安全仍是苏丹当前亟待解决的主要问题。美方多次强调苏丹武装冲突不可能通过任何军事手段得到解决，并敦促双方在沙特主持的和平谈判进程中共同努力，以实现永久停火，但似乎难以真正实现。12 月中旬，快速支援部队对贾兹拉省瓦德马达尼市发起攻击，该市是大量难民的避难所和国际人道主义援助工作的重要中心，对此美方要求快速支援部队立即停止进攻，并呼吁苏丹武装部队不要与之发生冲突（埃及、利比亚、苏丹-12）。此外，美方还多次发表声明，表示要对冲突双方施压，要求苏丹军队和快速支援部队遵守国际人道主义法和国际人权法的相关规定，尽快实现停火，并保障国内人道主义援助物资运输畅通无阻（埃及、利比亚、苏丹-7、17）。

12 月，美国与伊拉克、叙利亚、黎巴嫩和约旦的互动主要涉及军事、政治和经济等多个领域。

美国与伊拉克的互动主要围绕经济、军事和政治领域展开。

经济领域，两国主要在美元现金使用问题上展开互动。12 月 15 日，伊拉克中央银行宣布，美国同意 2024 年向伊拉克运输美元现金。并且，伊拉克中央银行指出，伊方代表团与美联储和美国财政部代表团在迪拜举行的会议中达成了一系列协议，以支持伊拉克中央银行的政策。这些政策旨在逐步减少对电子平台的依赖，将其限制在注册资金转移操作中使用，以便进行监管、审计和分析（沙姆地区及伊拉克-7）。

在政治和军事领域，美国与伊拉克的互动主要围绕武装组织与美军间冲突事件以及 12 月 8 日美国驻伊拉克大使馆受袭事件展开。针对武装组织与美军冲突事件，伊拉克武装组织多次对美驻伊拉克、叙利亚基地发起袭击。据美方统计，自 10 月 17 日至 12 月 20 日，美驻叙利亚、伊拉克军队受到 102 次袭击（沙姆地区及伊拉克-11）。同时，本月美国的回击反应速度和频率都高于 11 月。美国副国务卿维多利亚·纽兰（Victoria Nuland）表示，希望与伊拉克合作，以制止针对美驻伊拉克、叙利亚军队的袭击（沙姆地区及伊拉克-11）。12 月 4 日，据三名伊拉克安全人士透露，美国在伊拉克北部基尔库克附近发动空袭，造成 5 名伊拉克武装分子死亡。伊拉克安全部门消息人士称，此次空袭的目标是武装派系成员，当时这些武装分子正准备向驻伊美军——阿萨德空军基地发射爆炸弹（沙姆地区及伊拉克-1）。12 月 13 日，伊拉克武装组织声明其使用无人机攻击了美国在叙利亚阿特坦夫的军事基地（沙姆地区及伊拉克-6）。12 月 25 日，美国国防部长劳埃德·奥斯汀宣称，美军对 3 个亲伊朗武装组织所在地进行了轰炸。奥斯汀声称，此次袭击是对几小时前该组织袭击美军、造成 3 名美国军人受伤的回击。此次袭击造成 1 名安全人士死亡，另有 18 人受伤，其中包括平民。12 月 26 日，伊拉克政府声称，美国的袭击是对伊拉克军事所在地的侵犯。伊拉克政府指出，此次袭击是对伊拉克主权的侵犯，并导致两国关系恶化（沙姆地区及伊

拉克-13)。

针对 12 月 8 日美国驻伊拉克大使馆受袭事件，奥斯汀与伊拉克总理苏达尼 (Mohammed Shia al-Sudani) 在 12 月 8 日晚进行通话时强调：“我们有权自卫”。奥斯汀指出，美国国防部的文件显示，努贾巴和真主党旅对国际联盟军的遇袭负主要责任。12 月 14 日，伊拉克政府宣布逮捕了多名参与 12 月 8 日袭击美国大使馆的人员。声明还表示，其中有些涉案人员与安全机构有关联 (沙姆地区及伊拉克-4)。

12 月，美国与叙利亚主要围绕武装组织与美军基地的冲突展开。叙利亚人权监测中心于 12 月 20 日表示，两枚伊朗武装集团发射的导弹落在美军基地附近的科尼科油田区域，目前尚无关于人员伤亡的信息。自 10 月 19 日以来，叙利亚境内的美军基地已遭到 60 次来自伊朗支持的武装组织的袭击 (沙姆地区及伊拉克-12)。

12 月，美国仍寻求通过外交手段防止以色列和黎巴嫩边境的冲突升级。12 月 14 日《金融时报》报道，美国正在寻求在以色列和黎巴嫩南部的真主党之间设立一个隔离区。一位西方外交官指出，建立隔离区的任务十分艰巨。首先，必须实现以色列和黎巴嫩的停火，其次，必须迫使真主党撤军。为防止双方全面爆发战争，美国、英国和法国正在通过外交手段积极寻求让黎巴嫩真主党从以色列和黎巴嫩边境撤军 (沙姆地区及伊拉克-9)。法国外交部长卡特琳·科隆纳 (Catherine Colonna) 访问黎巴嫩的次日，黎巴嫩真主党做出最终决议，宣布不会从黎巴嫩南部撤军。科隆纳将以色列发出的警告传达给黎巴嫩官员，即黎巴嫩政府不解决真主党在利塔尼以南的武装存在问题，以色列可能会对其发动战争。黎巴嫩真主党对此回应，以色列的要求只是自己的幻想 (沙姆地区及伊拉克-10)。

12 月，美国与约旦的互动主要围绕政治和经济领域展开。政治领域，约旦首相比谢尔·哈苏奈 (Bišr al-Ḥaṣāwina) 强调，美国和约旦是坚实的战略合作伙伴，并且赞扬了美国国际开发署对约旦发展提供的支持。美国国际开发署署长萨曼莎·鲍尔 (Samantha Power) 赞赏了约旦在维持地区稳定、为难民提供体面生活等方面发挥的作用 (沙姆地区及伊拉克-2)。经济领域，12 月 12 日，美国与约旦签署了 8.451 亿美元的年度常规援助协议，旨在支持约旦的国家预算 (沙姆地区及伊拉克-5)。

12 月，美国与阿尔及利亚在政治、军事、安全、环境领域展开互动，巴以、西撒等地区问题是两国互动焦点，美国在各领域与阿方进行合作、交流，为阿方提供援助，推动美阿关系向前发展。政治方面，美国就西撒哈拉问题与阿尔及利亚展开了对话。12 月 7 日，美国副助理国务卿约书亚·哈里斯 (Joshua Harris) 抵达阿尔及利亚，与阿尔及利亚就推动地区和平、推进联合国西撒哈拉政治进程、尽快达成持久严肃的解决方案展开新一轮会谈。12 月 9 日，哈里斯接受阿媒体采访，回答了西撒哈拉、巴以、美阿关系等相关问题。哈里斯表示很高兴和阿尔及利亚伙伴共同商议地区挑战，西撒哈拉问题唯一的持久方案是联合

国进程，让居住在西撒哈拉地区的人民决定自己的未来，阿尔及利亚的投票对支持联合国进程而言至关重要，美国希望倾听阿尔及利亚对西撒哈拉局势、推动联合国进程、对冲突发生后以色列与加沙局面的看法。而摩洛哥情报（Maghreb Intelligence）网站透露，哈里斯与阿尔及利亚领导人举行了会谈，致力于推动阿领导人审视过往政策，不再以西撒哈拉问题为借口洗白针对摩洛哥的敌对政策。美国承诺保证阿尔及利亚国家安全，呼吁阿尔及利亚逐渐重返和平的阿摩双边关系。此外，美国强调，必须阻止事态升级，摒弃激进立场，通过联合国相关组织的努力调停西撒哈拉问题。（马格里布-6、7）。**军事方面**，12月4日至6日，美国与阿尔及利亚在华盛顿举行了联合军事对话。对话围绕推动美阿合作互谅备忘录项目展开，双方代表团讨论了地区、海洋和网络安全，应对灾害能力，反恐所作努力和交换信息等话题。12月4日，代表团还与国防供应商展开国防圆桌会议，讨论了以来源和高科技系统多样化推动实现与美阿伙伴关系相关的国防目标等话题（马格里布-3）。12月11日，美国《克利夫兰报》（Cleveland）证实，阿尔及利亚禁止一架C-17环球霸王III型美国飞机飞跃其领空，该飞机从西班牙的北约军事基地出发，飞往以色列。报刊指出，该飞机用于军队的快速战略运输、执行战术运输和医疗救援任务、运送空军、投放伞兵，特点之一是能持续为所有潜在作战基地提供补给（马格里布-9）。**安全方面**，12月3日至6日，美国与阿尔及利亚在阿尔及尔举办化学安全双边交流，双方探讨了保障废弃化学物运输安全的最佳操作方式和标准操作流程（马格里布-4）。**农业方面**，12月上旬，美国林业局派出两个代表团对阿尔及尔进行了两次官方访问，高级别使团与阿尔及利亚政府代表合作，协调对阿方应对灾害、管理水域能力的技术支持，尤其是在完善应对山火体系方面（马格里布-10）。**环境方面**，美国国务院在第28届联合国气候变化大会（COP28）性别平等主题日宣布了一系列战略、倡议和项目，其中包含预计投入120万美元的阿尔及利亚设计绿色能源解决方案，新绿色能源设计实验室项目将为当地女性发展、完善战屡赋能，克服阿女性在绿色能源领域和经济高速增长部门遇到的就业、创业阻碍（马格里布-1）。

12月，美国与摩洛哥延续在政治、科技、环境和司法领域的积极合作，地区问题上，美国仍然坚定表达对摩洛哥的支持。**政治方面**，12月11日，美阿国家商会授予摩洛哥驻美国大使朱玛拉·阿拉维（Joumala Alaoui）“2023年度大使”称号，表彰其为巩固两国关系付出的不懈努力（马格里布-11）。12月17至18日，美国副助理国务卿约书亚·哈里斯访问摩洛哥，美国国务院在期间指出，这位美国官员将在与摩方会谈时再次强调，美国对西撒问题明确、坚定的立场没有任何改变，美国仍然支持严肃、可信且现实的摩洛哥自治计划。（马格里布-14）。**科技方面**，12月6日至8日，美国网络空间和数字政策局首席副助理国务卿詹妮弗·巴库斯（Jennifer Bachus）对摩洛哥进行访问，会见了摩洛哥官员和科技、网络安全领域私营行业的有关各方。巴库斯表示，访问期间其所进行的会晤对于理解摩洛哥在安全基础上进行数字转型所取得的成功至关重要，会谈内容也围绕美摩如何实现摩洛哥数字行业发展的目标展开（马格里布-5）。**军事方面**，2024年，摩洛哥正式加入美国中央司令部军事演习（CENTCOM）。美国参议员马克·基利（Mark Kelly）表示，在应

对伊朗发出的联合威胁方面，美国已与盟友加强了协调，其中的措施就包括支持摩洛哥加入美国中央司令部主导的军事演习（马格里布-12）。**司法方面**，摩洛哥当局将一名英国公民移交给美国，该公民被怀疑在买卖高质量葡萄酒领域实施诈骗，诈骗金额高达 990 万美元（马格里布-13）。**环境方面**，在与美国国务院、中东基金会、艾莎和皮特·索德堡慈善基金会、美国伊斯兰救济组织的合作下，马拉喀什新兴商业工厂举办气候创业联盟（CCE）中心开放仪式，该中心是一个突破性的创意空间，旨在为关注气候问题的企业家提供支持，加速在中东和北非地区部署低碳解决方案。中心的开放代表朝着通过创新和经济赋能应对全球气候危机迈出的基础性步伐（马格里布-16）。

12 月，美国与毛里塔尼亚在社会、交通和能源领域往来，两国在社会领域继续携手处理非法移民问题，在交通和能源领域推动美毛合作。**社会方面**，12 月 11 日，毛里塔尼亚国家打击人口贩运和走私组织与国际移民组织和反负面移民组织针对源源不断涌向美国的非法移民潮举办了一次活动，美国驻毛里塔尼亚政治参赞布雷特·苏德克（Brett Sudek）参加活动，活动确定了进入美国的合法通道，呼吁毛里塔尼亚青年抓住机会在毛里塔尼亚建设他们的“毛里塔尼亚梦”。美国大使馆表示，美国对偷渡至其境内的毛里塔尼亚青年数量感到非常担忧，将继续与毛里塔尼亚政府、民间社会和国际社会合作处理这一现象（马格里布-8）。**基础设施建设方面**，12 月 21 日，毛里塔尼亚交通部长穆罕默德·阿里·乌尔德（Mohamed Aly Ould）与美国驻毛里塔尼亚大使辛西娅·基希特（Cynthia Kierscht）举行会晤，会谈围绕两国共同关注的话题、努力推动两国在交通和基建等领域的合作展开（马格里布-15）。**能源方面**，12 月 5 日，美国和毛里塔尼亚签署了一份清洁能源领域的互谅备忘录，备忘录有助于简化毛里塔尼亚引进清洁能源技术的合作，减少全球温室气体排放，促进经济发展（马格里布-2）。

数据搜集与编译：樊凡（伊朗）、曾申奥（海湾及也门）、王恩慧（埃及、利比亚、苏丹）、王天奕（巴以）、杨文逸（马格里布）、游梓杨（巴以）、[?](#)（土耳其）、赵琦（沙姆及伊拉克）

编辑与审校：丁辰熹、胡舒蕾、王雪辰、杨光、张工、朱珈熠

1	伊朗 & 美国	政治	2023.12.04
Iran is enabling attacks on shipping in Red Sea, White House says			
美国白宫安全顾问杰克·沙利文(Jake Sullivan)12月4日表示，白宫将伊朗支持的胡塞武装最近对红海国际航运的一系列袭击归咎于伊朗，并正在考虑与盟友一起采取报复行动。			
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/white-house-iran-attacks-red-sea-b2458297.html			
2	伊朗 & 美国	政治	2023.12.07
Biden aide says Iran helps plan, execute attacks by Yemen's Houthis			
美国总统拜登的高级助手、白宫副国家安全顾问乔恩·芬纳(Jon Finer)12月7日表示，美国认为伊朗参与策划和执行也门胡塞组织对以色列和红海船只的无人机和导弹袭击。			
https://www.reuters.com/world/middle-east/us-imposes-sanctions-iran-backed-network-funding-yemens-houthis-2023-12-07/			
3	伊朗 & 美国	政治	2023.12.08
US sanctions dozens of people worldwide over human rights abuses			
在12月10日的人权日到来之前，美国财政部于12月8日对数十名被指控侵犯人权的个人实施了制裁，其中包括两名伊朗情报官员。他们的任务目标是现任和前任美国政府官员以及招募人员对美国的宗教场所、商业和其他设施进行监视。			
https://www.reuters.com/world/us/us-sanctions-dozens-people-worldwide-over-human-rights-abuses-2023-12-08/			
4	伊朗 & 美国	网络	2023.12.08
Top White House cyber aide says recent Iran hack on water system is call to tighten cybersecurity			
白宫副国家安全顾问安妮·纽伯格(Anne Neuberger)表示，与伊朗伊斯兰革命卫队有关的黑客近日对美国水务当局以及医疗保健行业发动了一系列网络攻击。她呼吁美国公用事业公司和行业采取行动，加强网络安全。			
https://thehill.com/homenews/ap/ap-politics/ap-top-white-house-cyber-aide-says-recent-iran-hack-on-water-system-is-call-to-tighten-cybersecurity/			
5	伊朗 & 美国	政治	2023.12.13
US Lawmakers Seek Harder Stance on Iran Amid Growing Mideast Tension			
自10月17日以来，伊朗代理人已经对美军发动了90多次袭击。鉴于巴以冲突扩大的可能性，12月12日，美国一些共和党议员呼吁对伊朗采取更强硬的立场，要求拜登政府对伊朗实施更严厉的制裁。			
https://www.voanews.com/a/us-lawmakers-seek-harder-stance-on-iran-amid-growing-mideast-tension/7395999.html			
6	伊朗 & 美国	政治	2023.12.13
۱۴ عضو دو حزب مجلس نمایندگان آمریکا از کانادا خواستند سپاه را تروریست بشناسد			
美国众议院14名两党议员在致加拿大总理贾斯汀·特鲁多(Justin Trudeau)的信中，要求加拿大将在加拿大活动的伊斯兰革命卫队列入恐怖组织名单。			
https://www.iranintl.com/202312132963			
7	伊朗 & 美国	政治	2023.12.14
UK, US sanction Iranians linked to Quds Force, Palestinian militant groups			
美国财政部12月14日对圣城旅官员马吉德·扎雷(Majid Zaree)实施了制裁，指控其参与支持哈马斯和真主党等组织。			
https://www.reuters.com/world/uk-sanctions-iranians-linked-quds-force-palestinian-militant-groups-2023-12-14/			
8	伊朗 & 美国	政治	2023.12.15
مشاور امنیت ملی کاخ سفید: جمهوری اسلامی باید برای توقف حملات حوثی‌ها به کشتی‌ها اقدام کند			
12月15日，白宫国家安全顾问杰克·沙利文(Jake Sullivan)在特拉维夫表示，伊朗有义务采取措施阻止胡塞武装袭击船只。他补充说，美国正在与国际社会合作应对也门胡塞什叶派的威胁。			
https://www.iranintl.com/202312155334			
9	伊朗 & 美国	政治	2023.12.16
Biden under pressure as US clashes with Iranian proxies			
近几个月，美国在中东的基地已遭到近百次袭击，不少国际商船在红海遭到骚扰。美国总统拜登面临着来自右翼越来越大的压力，要求他对美军在中东地区遭受的袭击进行更有力的回击。包括参议院少数党领袖米奇·麦康奈尔(Mitch McConnell)、佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯(Ron DeSantis)和前南卡罗来纳州州长妮基·黑利(Nikki Haley)在内的共和党人都敦促拜登政府对伊朗及其支持的组织加大打击力度。			
https://thehill.com/homenews/4361065-biden-under-pressure-as-us-clashes-with-iranian-proxies/			
10	伊朗 & 美国	政治	2023.12.18
وزیر دفاع آمریکا: حمایت ایران از حملات حوثی‌ها علیه کشتی‌ها باید متوقف شود			
美国国防部长劳埃德·奥斯汀(Lloyd Austin)在会见以色列总理本杰明·内塔尼亚胡(Benjamin Netanyahu)时表示：“伊朗对胡塞武装袭击商船的支持必须停止。”			
https://www.iranintl.com/202312189814			
11	伊朗 & 美国	政治	2023.12.19
US imposes fresh sanctions on Iran-related drone production network			
美国财政部12月19日表示，美国将对伊朗、马来西亚、香港和印度尼西亚的10家实体和4个人实施新的制裁，并指控他们支持伊朗无人机的生产。			
https://www.reuters.com/world/us-imposes-fresh-sanctions-iran-related-drone-production-network-2023-12-19/			
12	伊朗 & 美国	政治	2023.12.21
US Publishes A Video Message in Support of Iranians on Yalda Night			
12月21日，美国国务院伊朗问题副特使艾布拉姆·佩利(Abram Paley)在社交媒体上发布了一段视频，祝愿世界各地的伊朗人雅尔达节快乐，并表示美国将继续向呼吁建立民主伊朗的伊朗人提供支持。			
https://kayhanlife.com/authors/us-publishes-a-video-message-in-support-of-iranians-on-yalda-night/			
13	伊朗 & 美国	政治	2023.12.21
۱۱ عضو مجلس نمایندگان آمریکا: ایران ایمنی دریانوردی بین‌المللی را به خطر انداخته است			
11名众议院议员在致美国财政部的一封信中对伊朗规避石油制裁的非法策略发出警告。两党成员在信中写道，伊朗的行为“损害了国际海运业的安全和诚信，威胁我们的国家安全利益”，并呼吁对参与伊朗非法石油转运的“幽灵船”实施制裁。			
https://www.iranintl.com/202312212083			
14	伊朗 & 美国	军事	2023.12.22
US says Iran 'deeply involved' in Red Sea attacks on commercial vessels			
美国白宫12月22日表示，伊朗“深度参与”了胡塞武装针对红海商船的袭击计划，其情报对胡塞武装袭击船只而言至关重要。早些时候，也门胡塞武装使用无人机和导弹袭击了红海的商业航运，迫使其改变航线。			
https://www.reuters.com/world/middle-east/us-says-iran-deeply-involved-red-sea-attacks-commercial-vessels-2023-12-22/			
15	伊朗 & 美国	军事	2023.12.24
Pentagon says Iranian drone 'attack' hit chemical tanker near India			
美国国防部表示，12月23日早些时候，一架从伊朗发射的无人机在印度洋撞上了一艘化学品油轮。五角大楼称，这是“自2021年以来伊朗对商业航运的第七次袭击”。			
https://www.reuters.com/world/pentagon-says-iranian-drone-attack-hit-chemical-tanker-near-india-2023-12-24/			
16	伊朗 & 美国	政治	2023.12.26
GOP rep says Biden must reverse course on Iran: 'Terrorism will come back as long as Iran is flushed with cash'			
佛罗里达州共和党众议员迈克·沃尔兹(Mike Waltz)12月26日表示，拜登政府必须扭转其伊朗政策，并在以色列与哈马斯的战争结束后向以色列提供援助。			
https://thehill.com/homenews/house/4378337-gop-rep-says-biden-must-reverse-course-on-iran-terrorism-will-come-back-as-long-as-iran-is-flushed-with-cash/			
17	伊朗 & 美国	军事	2023.12.27
Biden says US air strikes in Iraq aimed to deter Iran, militants from attacks			
美国总统拜登12月27日表示，美国军方于12月25日对伊拉克发动的空袭旨在阻止伊朗及其支持的民兵组织对美国人和相关设施发动袭击。			
https://www.reuters.com/world/us/biden-says-us-air-strikes-iraq-aimed-deter-iran-militants-attacks-2023-12-27/			
18	伊朗 & 美国	政治	2023.12.27
US eyes reports Iran has accelerated uranium enrichment			
为回应国际原子能机构(IAEA)发布的有关伊朗浓缩铀生产的最新报告，白宫国家安全委员会发言人12月26日表示，美国对伊朗加速生产武器级浓缩铀的报道表示深切关注。			
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/27/us-frets-over-irans-accelerated-uranium-enrichment-programme			
19	伊朗 & 美国	政治	2023.12.28
US targets flow of Iranian funds to Yemen's Houthis over attacks			
美国财政部12月28日制裁了一名个人和三家货币兑换公司，指控它们为伊朗向胡塞武装输送资金提供便利。			
https://www.reuters.com/world/us-sanctions-alleged-conduits-iranian-funds-yemens-houthis-2023-12-28/			
20	伊朗 & 美国	政治	2023.12.28
تنی، عضو جمهوری‌خواه مجلس نمایندگان: آمریکا باید سپاه را پاسخگو کند			
美国众议院共和党议员克劳迪娅·特尼(Claudia Tenney)表示，美国应该向伊朗施加压力，并追究伊斯兰革命卫队的责任。在特朗普的极限施压政策下，美国可以应对伊朗的许多恐怖主义行动。然而现在，拜登政府正在让伊朗变得比以前更加强大。			
https://www.iranintl.com/202312283312			

1	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/1
---	---------------	----	-----------

ארה"ב: אישה הצייתה עצמה עם דגל פלסטין מול שגרירות ישראל

一名妇女于当日（周五）在美国亚特兰大以色列领事馆大楼前举着巴勒斯坦国旗自焚。该大楼的一名保安人员试图阻止这起事件，但被烧伤。事发后，女子伤势严重，被送往附近医院救治。亚特兰大警方估计自焚事件是抗议者的政治行为。以色列驻亚特兰大领事馆也对这起令人不安的案件作出了回应：“我们对办公楼入口处发生自焚事件感到遗憾。看到对以色列的仇恨以如此可怕的方式表现出来实在令人悲痛，生命的神圣性是我们的最高价值。我们为试图阻止这一悲剧事件时受伤的安全官员祈祷，并感谢亚特兰大执法部门和急救人员为确保安全所做的一切。”

https://www.kan.org.il/content/kan-news/global/634928/

2	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/1
---	---------------	----	-----------

דיווח: ישראל הביעה את רצונה להקים אזור חיץ בתום הלחימה בעזה

路透社当日（周五）报道称，以色列已通知多个阿拉伯国家，希望在战斗结束后在加沙地带的巴勒斯坦领土上建立一个缓冲区，以防止哈马斯或其他恐怖分子渗透或攻击其领土。被通知的国家包括约旦、埃及、阿联酋，甚至也包括了因加沙战争而暂停了与以色列正常化协议的沙特阿拉伯。

https://www.maariv.co.il/news/military/Article-1056506

3	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/2
---	---------------	----	-----------

שר ההגנה אוסין: ארה"ב תישאר היידיה הקרובה של ישראל - חמאס לא ינצח

美国国防部长劳埃德·奥斯汀表示，在停火协议破裂、以色列和哈马斯重新开战的背景下，美国仍将是以色列最亲密的朋友，美国不会允许哈马斯获胜。与此同时，奥斯汀补充说，“保护加沙地带平民的生命是以色列的战略要素”。

https://www.ynet.co.il/news/article/sjwpngtht

4	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、科技	2023/12/2
---	---------------	-------	-----------

ארה"ב וישראל: האקרים איראנים מנסים לפגוע בתשתיות מים, מזון ואנרגיה דרך יוניטרוניק הישראלית

美国和以色列相关机构针对伊朗发起的“恶意网络活动”发出联合警告。声明指出，自2020年以来，伊朗黑客组织一直在针对以色列的淡水、能源、航运和分销领域的关键基础设施进行有针对性的攻击。直到最近，他们才开始关注使用以色列技术的美国设施。目前美国已有数州受到该黑客组织行为的影响。

https://www.calcalist.co.il/calcalistech/article/bkthcu00bp

5	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/3
---	---------------	-------	-----------

לבקשת ארה"ב: ישראל תרחיב בקרוב את הכנסת הסיוע לעזה

据消息人士透露，以色列近期将扩大向加沙地带提供人道主义援助的范围，提供援助对于以色列持续对加沙地带发动攻击的国际合法性至关重要。增加援助的决定是在美国国务卿布林肯访问以色列期间作出的。美国对以色列在提供人道主义援助上的施压至关重要。

https://www.kan.org.il/content/kan-news/politic/637946/

6	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/3
---	---------------	-------	-----------

המתקפה בים האדום נמשכה 5 שעות, ארה"ב מאיימת להגיב: "איראן מאפשרת את זה"

从前日以色列时间09:00 左右开始，也门胡塞武装发动恐怖袭击，使得红海上至少两艘船只受损，袭击持续约五个小时。被袭击船只中一艘被称为“9号”的英国船只在通过曼德海峡也门地区时遭到地对空导弹袭击，严重损坏且面临沉没的危险，在经过紧急调配后，拥有该船的公司已更新称该船正在行驶中。安全官员发现，胡塞武装水兵的最初目标是一艘部分属于以色列的船只，但他们错误地识别并击中了这艘英国船只，这艘英国船只的船员并非来自以色列。另一艘遭到袭击的船只也不是以色列的，且没有悬挂以色列国旗，但其股东之一是一位以色列商人。

https://www.ynet.co.il/news/article/s1xz0rgst

7	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
---	---------------	----	-----------

ארה"ב לא תעצור את ישראל בעזה

评论指出，通过美国在中东地区的战略利益和战略目标部署来看，没有必要对美国在此次冲突中对以色列“令人难以置信的支持”感到欣喜若狂。美国对以色列的支持主要源于美国和自由世界国家的独特利益——以色列针对哈马斯的战争消除了美国单独与中东敌人作战的需要。因此，美国和以色列之间的关系不应被视为保护者/赞助者与保护者/被赞助者之间的关系，而应被视为盟友互相帮助，努力击败共同的敌人的对等关系。以色列在美国看来也是在与自由世界的敌人作战。

https://www.haaretz.co.il/opinions/2023-12-04/ty-article-opinion/.premium/0000018c-34ba-da74-afce-b5fb20e50000

8	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
---	---------------	----	-----------

ארה"ב: חמאס לא משחרר נשים שהוא חושש ממה שיספרו. קשה לצפייה: עדויות האונס שחשפה ישראל באו"ם

在以色列驻联合国大使吉拉德·埃尔多丹（Gilad Erdan）于纽约总部举行的一次活动中，雅艾尔·瑞奇特（Yael Reichert）公开了10月7日哈马斯针对被绑架的以色列妇女暴行的视频。以色列估计哈马斯拒绝释放被囚禁的十名确定还活着的妇女的原因，只是因为担心她们会作证讲述自己已被哈马斯成员侵犯的经历，她们的证词将使哈马斯从人道主义角度而言非常难堪。与此同时，美国国务院发言人前日证实了以色列高级官员近几天的讨论：“我们估计，哈马斯不想交出一些作为人质的妇女，以及停火的原因之一是他们不希望这些妇女谈论她们在囚禁时所遭受的虐待。”

https://www.ynet.co.il/news/article/byrne0fssa

9	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
---	---------------	----	-----------

ארה"ב עושה מאמץ לשכנע את ישראל וחמאס לחדש את המשא ומתן

白宫发言人周日表示，美国政府正在加紧努力说服以色列和哈马斯恢复谈判，以便他们能够再次停止战斗，并持续推进人质交换行动。美国国家安全委员会发言人约翰·柯比表示，哈马斯应对谈判失败负责，哈马斯没有履行最初的协议。据他介绍，除了已获释的105名人质之外，哈马斯也未能提供一份可以获释的妇女和儿童名单。此外，目前仍被关押在加沙的人中有八九名美国人。

https://www.bhol.co.il/news/1624369

10	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
----	---------------	----	-----------

פערים במישור הטקטי? זו המחלוקת האמיתית עם הממשל האמריקני

自黑色安息日以来，美国一直帮助以色列以采取行动推翻哈马斯在加沙的统治。美国向以色列提供了政治支持和广泛的军事援助，同时向该地区派遣了三艘航空母舰，并从意识形态层面将哈马斯定义为伊斯兰国。然而，拜登政府与内塔尼亚胡政府在策略、战事管理等方面的认知分歧越来越尖锐。拜登理念的核心是两国解决方案，战后加沙地带将不再是用作恐怖主义基地、不允许将巴勒斯坦人从加沙强制转移到他处，以色列不能重新武力征服加沙，不能对加沙实施封锁或关闭。他认为加沙地带、朱迪亚和撒马利亚（约旦河西岸地区）应该统一在一个治理结构中，由“更新的”巴勒斯坦权力机构管理；然而以色列似乎尚未有明确的退出战略，也显然没有对拜登的提议作出正向反应。

https://www.maariv.co.il/news/politics/Article-1057080

11	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
----	---------------	----	-----------

"תמיכה בטרור היא פשע": מכתב אזהרה לכלי התקשורת הגדולים בארה"ב

美国14州总检察长警告媒体停止聘用为哈马斯服务的记者，受到警告的媒体包括CNN、纽约时报、路透社和美联社。警告中写道：“如果您的公司目前正在采用导致你向恐怖分子提供物质支持的工作方法，请立即终止，否则我们必须假设未来您通过记者、摄影师、承包商和类似员工对恐怖组织的任何支持都是事先已知的行为。14名检察官警告说，如果媒体公司继续雇用与哈马斯有联系的加沙人，他们将面临卷入调查并进一步失去公众眼中可信度”的风险。他们详细介绍了之前的案例，怀疑上述媒体故意雇用“记者”与世界各地的恐怖分子有联系。此外，他们指出国会也在调查此事。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/usa/article/14909014

12	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
----	---------------	----	-----------

בית הנבחרים האמריקני צפוי להצביע כי "אנט-ציונות היא אנטישמיות"

美国众议院预计将于本周就一项拟议决议进行投票，该决议谴责美国 and 世界各地“反犹太主义的急剧崛起”，这是共和党代表大卫·科斯托夫和马克斯·米勒联合倡议的一部分。该决议明确界定“反犹太复国主义就是反犹太主义”，以打击民选官员和其他使用反以色列和反犹太复国主义言论的言论。决定进一步指出，必须根据保存大屠杀记忆国际联盟公认的定义来定义反犹太主义，以便理解反犹太主义的不同表现形式。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/usa/article/14908184

13	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/4
----	---------------	----	-----------

Department Press Briefing – December 4, 2023

在12月4日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1）对于以色列在针对南方的打击是否有听取美国建议，米勒表示在针对南方的新军事行动的最初几天以色列作出了一些改变。例如，在北方，军事行动开始时以色列一般会要求或命令超过一百万人搬迁，然而在南方有更有针对性的疏散请求，以色列国防军已经确定了他们计划进行军事行动的特定地区，并在这些伤亡人数之前敦促这些地区的人们撤离，而不是告诉整个城市或整个地区腾出家园；2）现在对南方战争的攻击给平民造成的伤害是不可避免的，因为哈马斯将平民作为肉盾并隐匿于平民之中，所以本质而言是哈马斯在伤害平民；5）在也门胡塞武装发动海上袭击的背景下，美国将继续支持和平解决也门冲突，也门问题特使本周将前往海湾，继续外交和区域协调行动，以在胡塞武装对国际航运进行挑衅性和危险的袭击时维护红海和亚丁湾的海上安全；6）美国正在积极行动督促以色列政府对约旦河西岸定居者针对巴勒斯坦平民的暴力行为采取措施。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-4-2023/#post-507198-ISRAELPALESTINIANTERRITORIES

14	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/5
----	---------------	----	-----------

ארה"ב: שוחחנו עם ישראל על משך הפעילות בעזה

白宫国家安全顾问杰克·沙利文表示，美国“已与以色列就加沙行动的持续时间进行了会谈”。他还补充说，现在直接判断恢复军事行动还为时过早，但指出“到目前为止，战争中已经有太多无辜居民被杀害”。

https://www.ynet.co.il/news/article/skayrooha

15	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/5
----	---------------	----	-----------

התגובה לאלימות נגד פלסטינים ביו"ש: ארה"ב תבטל ויזות של מתנחלים קיצונים

近几周来，美国政府一直针对约旦河西岸定居者对巴勒斯坦人的暴力行为发出警告，并敦促以色列政府采取措施保护巴勒斯坦人并起诉肇事者，然而以色列政府忽视了这一问题，并称鉴于局势这是一个可以忽略的问题，少数事件并不能反映整个定居者人口的情况。对此，美国国务院前日宣布，对犹太极端分子采取新的签证限制政策。正如国务卿安东尼·布林肯所定义的那样，极端分子包括“那些以暴力或采取其他行动限制公民获得基本服务和基本需求的人，参与破坏约旦河西岸和平、安全或稳定的人”。这些人的近亲也可能受到这些限制。目前美国未公开极端分子的姓名，但据估计应有10人左右。

https://www.ynet.co.il/news/article/h1jxbi6sp

16	以色列/巴勒斯坦 & 美国	环境、外交	2023/12/5
----	---------------	-------	-----------

ישראל מתחייבת לאיפוס פליטות מאוטובוסים וממשאיות

在COP28会议中，以色列环境保护部长伊迪特·西尔曼和交通部米里·雷格夫签署了一份国际谅解备忘录，以重置重型车辆的排放量。该谅解备忘录由荷兰提出，强调在国际向零排放重型车辆过渡的努力中加强国际合作伙伴关系，并承诺从2030年开始实现重型车队采购量的50%，从2040年开始达到100%。以色列的加入旨在支持减少运输部门温室气体排放和空气污染的努力。

https://www.gov.il/he/departments/news/drive-to-zero

17	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/5
----	---------------	----	-----------

Department Press Briefing – December 5, 2023

在12月5日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1）美国已经知悉以色列目前掌握了大约1500条哈马斯对以色列人质中的妇女进行性虐待的证据，但不能透露过多与人质释放相关的细节；2）自10月7日战争爆发以来，美国多次向以色列政府强调以色列需要采取更多行动来制止极端主义定居者的暴力行为，并追究极端主义分子的责任，甚至于前一个周四，国务卿就曾提出过这个问题，然而以色列目前没有采取令人满意的行动，美国也有准备采取对居者暴力行为；3）美国正在与以色列政府各级进行接触，努力增加人道主义援助的数量，以便人们有食物、有水。我们正在联合国近东救济工程处合作，努力确定平民可以前往避难的地点，并与以色列政府合作，确保这些地点受到保护并且不成为攻击目标。可以肯定的是目前所获得的援助水平还不够；4）《华尔街日报》报道了以色列与美国分享了可能用海水淹没哈马斯隧道的计划，人们担心这会对环境造成影响，也担心隧道上方建筑物的结构，对此，米勒表示不会对有关以色列政府可能采取或不采取行动的报道发表评论，但美国已经敦促以色列在做出所有这些类型的决定时考虑人道主义需求和人道主义必要性。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-5-2023/

18	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/6
----	---------------	-------	-----------

ארה"ב מנסה למנוע מלחמה: בוחנת הסדרה בגבול לבנון - והרחקת חיזבאללה

以色列官员表示，美国正在研究以色列和黎巴嫩之间就陆地边界达成协议的可能性。目前的计划是推动两国签署一份类似于2022年签署的海上边界协议的陆上边界协议。该官员还称，白宫高级官员阿莫斯·霍赫施泰因（Amos Hochstein）是海上边界协议的关键调解人，他自10月7日以来，一直在参与减少北部局势升级可能性的工作，研究是否可能建立一个类似的机制来解决这一问题，并就贝鲁特和耶路撒冷之间的边界争端达成协议。

https://www.ynet.co.il/news/article/bjpxw7ast

19	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/6
----	---------------	-------	-----------

מי צריך את ארה"ב? מעל 10,000 טונות ציוד צבאי נשלחו לישראל מאז אוקטובר האחרון

战争爆发后，超过10000吨的军事装备通过各种渠道被带到以色列，包括装甲车、武器、个人防护装备、医疗设备、弹药等。国防部和以色列国防军的空中和海上力量正合力继续战斗。

https://www.israeldefense.co.il/node/60529

20	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/6
----	---------------	----	-----------

הרפובליקנים בסנאט חסמו את ההצבעה על אישור הסיוע לישראל ולאוקראינה

基于共和党 and 民主党在参议院的斗争，美国对以色列和乌克兰的援助遇到了困难。周三至周四晚间（以色列时间），共和党因两党就美国边境安全政策存在争议阻止了援助批准的投票。尚未通过的法案金额达1110亿美元，其中约600亿美元用于对乌克兰的安全援助，140亿美元用于向以色列对抗哈马斯的战争提供军事援助，该法案获得49票反对，51票支持，而推进立法需要60票。参议院多数党领袖民主党人查克·舒默选择投反对票，以便推动提案的重新投票。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/usa/article/14917514

21	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/6
-----------	--------------------------	-----------	------------------

Department Press Briefing – December 6, 2023

在12月6日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1）关于建立缓冲区，美国在结束加沙冲突时支持的原则中的一项就是加沙的面积不得缩小。因此，如果任何拟议的缓冲区位于加沙境内，那就违反了这一原则；2）关于过渡期，在重大战斗行动结束后，如果以色列立刻离开将使得加沙地带安全真空，加沙境内无辜平民将受到剥削。米勒表示目前无法确定冲突持续时需要多长时间或何时结束，但现在为此作出此种规定还为时尚早；3）对于联合国发言人表示加沙不存在联合国指定的安全区，米勒表示自己没有说过加沙有安全区，而是支持以色列建立冲突消除地带，有些地点是联合国标记的设施，以色列知道这些地点在哪里并将它们列入消除冲突名单，并有规定以色列不该以这些地点为目标。这与联合国指定安全区不是一个概念；4）对于国际特赦组织关于以色列在袭击中使用了美国武器的报告，米勒表示美国正在审查该报告，同时强调美国对这场冲突中保护平民的问题深感关切，并再次提及以色列在处理这一问题上面临的现实困难——哈马斯将平民当作人肉盾牌；5）美国反对反犹太主义和伊斯兰恐惧症；6）对于战后巴勒斯坦权力机构的振兴工作，美国认为巴勒斯坦权力机构可以采取一些额外措施来打击腐败、加强与民间社会的接触。阿巴斯与国务卿布林肯将会就此持续接触；7）冲突结束后美国将重启以色列与周边国家的关系正常化与中东地区一体化的工作。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-6-2023/

22	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/7
-----------	--------------------------	-----------	------------------

בלוף הדלק לעזה: למרות ההבטחות - ישראל נכנעה לחץ ארה"ב

以色列政治防务内阁部长昨晚批准逐步向加沙地带引入燃料。根据美国的要求，引入加沙的燃料的预计数量将达到180000 升。在财政部长斯科特特里奇和国防部长本·加维尔部长投票反对后，防务内阁部长罗恩·德默和安全官员们解释说，这是获得国际合法性所必需的举动。

https://13tv.co.il/item/news/politics/state-policy/gaza-fuel-903839599/

23	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/7
-----------	--------------------------	-----------	------------------

ארה"ב לוחצת על ישראל לפתוח את מעבר כרם שלום

据报道，美国和人道主义组织正在幕后向以色列施压，要求开放通往加沙的凯雷姆沙洛姆过境点，虽然他们表示这仍然不足以“缓解加沙巴勒斯坦人的痛苦”。目前加沙与埃及边境的拉法过境点是唯一开放的过境点，但这一过境点无法处理前来配送物资的大量车辆，许多组织的车辆在拉法排队等待过境。当地官员和人道主义组织表示，位于加沙、埃及和以色列交界处的凯雷姆沙洛姆更适合每天运送数百辆救援卡车，这一过境点还配备了强大的监控能力，以确保只有人道主义援助才能通过。然而以色列目前并未同意该请求。

https://www.bhol.co.il/news/1625627

24	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/7
-----------	--------------------------	-----------	------------------

כבר לא לצד ישראל? הדרישה של יהודי ארה"ב מביידן בזמן המלחמה

当周早些时候，美国五个最强大的犹太团体宣布创建一个两党联合的“新闻编辑室”，旨在打击社交媒体和国际媒体上传播的有关战争的错误信息，并发布他们认为需要引起更多注意的事实信息。“作为一群来自众多犹太组织的专业人士，我们中的许多人毕生致力于建设繁荣的犹太社区，”在他们致白宫的信中写道，“无论是受到我们以以色列和巴勒斯坦亲人的启发，还是受到我们古代文本智慧的指导，抑或是受到代代相传的原则的驱动，我们觉得我们现在必须大声疾呼...我们知道这场危机无法通过军事手段解决。实现持久和平与安全的唯一途径是通过外交手段，推动我们走向所有人平等和公正的未来。”

https://www.maariv.co.il/news/world/Article-1058066

25	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/7
-----------	--------------------------	--------------	------------------

"עפר בין כוונות ישראל לתוצאות בשטח": הביקורת של בלינק, ודברי ביידן לנתניהו

美国国务卿安东尼·布林肯前日晚（周四）含蓄地公开批评了以色列，称其保护加沙地带平民的意图与实际结果存在差距。他表示，以色列需要确保战争中为平民提供的平静不仅适用于一个地区，而且适用于更广泛的地区。国务卿指出，以色列在开始向加沙地带南部推进地面行动时确实做出了保护平民的努力，但他强调“必须确保有广泛的保护区，在那里将有充足的食物、药品和水，并且不会受到军事活动的波及。”目前，包括副总统卡马拉·哈里斯和国防部长劳埃德·奥斯汀和国务卿布林肯在内的美国多名高级官员已经发出呼吁，敦促以色列对加沙地带南部进行更大规模的外科手术式袭击，避免空袭对平民的伤害。

https://www.ynet.co.il/news/article/bkxdhbeua

26	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/7
-----------	--------------------------	-----------	------------------

ארגון כותבים בארה"ב גינה את ישראל על הרס אתרי תרבות בעזה: "מקומות קדושים של ידע"

美国最大、最受尊敬的作家组织之一“美国笔会”（其成员包括作家萨尔曼·拉什迪和保罗·奥斯特）发表声明，谴责以色列摧毁和破坏加沙的教育和文化遗址。该组织称该图书馆“被以色列导弹摧毁”，并发表公告呼吁保护加沙的文化坐标，“加沙的学校、图书馆、清真寺、教堂和文化中心不仅仅是建筑物。它们是知识的圣地、文化认同的堡垒以及知识和艺术自由的灯塔。”

https://www.ynet.co.il/news/article/s1ptm2yla

27	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/7
-----------	--------------------------	-----------	------------------

דיווח: ארה"ב זורפת דורשות מלבנון "להיזיז" את חיבאללה צפונה

“10月7日战争爆发以来，黎巴嫩真主党一直在北部对以色列发起低强度攻击，该组织每天向边境和北加利利的定居点发射火箭弹，并向以色列国防军和以色列军队发射反坦克导弹，将无人机飞入以色列领土。隶属于真主党的黎巴嫩新闻网站al-akhabar当日上午（周四）声称，美国和法国正在向黎巴嫩施压，称要将真主党及其军队越过利塔尼河的部分驱逐至黎巴嫩北部，这一施压的假设是以色列赢得了加沙战争，并且在沙特阿拉伯和阿联酋等阿拉伯国家的合作下，有可能采取行动“重新构建黎巴嫩和叙利亚的局势，迫使真主党做出让步”。

https://www.now14.co.il/%D7%93%D7%99%D7%95%D7%95%D7%97-%D7%90%D7%A8%D7%94%D7%91-%D7%95%D7%A6%D7%A8%D7%A4%D7%AA-%D7%93%D7%95%D7%A8%D7%A9%D7%95%D7%AA-

28	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/8
-----------	--------------------------	-----------	------------------

ארה"ב: ישראל תחליט כיצד לנהל את המלחמה בעזה, ואנו נמשיך לתמוך בה

在《政客》报道拜登政府要求以色列在农历新年开始前结束对加沙地带哈马斯战争的背景下，美国国家安全委员会发言人澄清表示，“以色列将决定如何进行军事行动，我们将继续支持其保护自己免受哈马斯恐怖分子侵害的努力。”

https://www.ynet.co.il/news/article/s1iwqy11ia

29	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/8
-----------	--------------------------	--------------	------------------

יחד עם ארה"ב: הרשות הפלשתינית מגבשת תוכנית לשליטה בעזה

美国媒体Bloomberg News当日（周五）在与巴勒斯坦权力机构总理进行对话后透露，巴勒斯坦权力机构总理穆罕默德·什塔耶正在与美国协调，共同制定战后控制和管理加沙地带的计划。据报道，什塔耶认为，以色列消除哈马斯在加沙地带存在的野心“不现实”，哈马斯必须成为战后加沙地带将建立的政府结构中的一部分，什塔耶相信有可能说服哈马斯在事实上承认以色列并和巴勒斯坦权力机构配合恢复加沙地带的秩序。预计周末什塔耶还将前往卡塔尔，以求为巴勒斯坦权力机构的计划争取支持，此外他还希望说服多哈政府将其对哈马斯政府的经济支持换成对巴勒斯坦权力机构政府和加沙地带战后成立的组织的支持。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/middle-east/article/14923917

30	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/8
-----------	--------------------------	-----------	------------------

לראשונה בגל התקיפות הנוכחי: רקטות שוגרו לעבר השגרירות בעיראק

据报道当日早上（星期五）有火箭弹朝美国驻伊拉克巴格达大使馆发射，此次袭击没有造成人员伤亡，据信是该国亲伊朗民兵所为，目前没有恐怖组织承认对此次行动负责，尽管真主党旅——一个与黎巴嫩真主党没有联系的亲伊朗兵团——表示今天早上向美军驻扎的基地发射了火箭弹。自10月中旬以来，由于美国政府支持以色列在加沙地带的战争，亲伊朗民兵袭击了大约80个美国在叙利亚和伊拉克的基地。今晚发射的火箭弹是首次针对美国大使馆的袭击。对此，伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼发表声明表示谴责，并表示“我们不能接受伤害外交代表团的行为。无论是谁在这样做，都是在伤害伊拉克及其稳定和安全。这是恐怖主义。我们将继续保护那些遭受袭击的外交代表团。”

https://www.ynet.co.il/news/article/s1grqpe8t

31	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/9
-----------	--------------------------	--------------	------------------

אבו מאזן על הווטו האמריקני באו"ם: ארה"ב "שותפה לפשעי המלחמה של ישראל"

巴勒斯坦权力机构主席阿卜·马赞抨击美国在安理会否决了呼吁立即在加沙地带实行人道主义停火的决议草案，称此举使美国成为“以色列战争罪行的帮凶”。表示他认为美国应对加沙地带巴勒斯坦儿童、妇女和老人的“血腥屠杀”负责。

https://www.ynet.co.il/news/article/hj2sqtwlp

32	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/9
-----------	--------------------------	-----------	------------------

דיווח בקהיר: מצרים בוחנת יציאת מאות אלפי פלסטינים מעזה – וקליטתם בעולם

尽管埃及公开坚决反对战后巴勒斯坦人从加沙地带流离失所到其领土，但实际已开始为这种可能发生的情况做准备。《Al-Ahbar》报纸当日（周六）援引消息人士的话称，埃及正在研究如何处理可能在 2024 年头几个月开始的移民问题。根据设想，埃及将根据与医疗和人道主义条件相关的标准接收数十万加沙人，这些人将在年初在埃及境内停留一段有限的时间。埃及已开始审查海湾和北非阿拉伯国家同意接受的移民配额，并同时在寻求欧洲、美国和海湾国家的广泛财政支持，还希望推动向西方和土耳其的加沙学生提供奖学金。

https://www.ynet.co.il/news/article/syssi2118a

33	以色列/巴勒斯坦 & 美国	经济	2023/12/10
-----------	--------------------------	-----------	-------------------

המענה לחות'ים: "ארה"ב מגבשת כוח רב-לאומי לחיזוק חופש השיט בים האדום"

在也门胡塞武装宣布将攻击任何经过红海前往以色列港口的船只后，美国正在制定应对措施，拟派遣多国海军部队加强红海航行自由。政治官员当日（周日）表示，胡塞武装昨天宣布的这一消息意味着伊朗和胡塞武装正在对以色列实施海上封锁。以色列欢迎美国没有该地区派遣多国部队的决定。在做出这一决定之前，以色列向美国和国际社会传达了 一个信息，如果没有这样有效的回应，以色列将被迫采取自己行动，其不会容忍胡塞武装继续侵犯以色列的自由。

https://www.ynet.co.il/news/article/b17srx786

34	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/11
-----------	--------------------------	-----------	-------------------

ארה"ב: מודאגים מהדיווח על שימוש ישראל בפצצות זרחן בתקיפה בלבנון

国家安全委员会发言人约翰·柯比表示华盛顿对有关以色列在10月袭击黎巴嫩南部时使用美制白磷弹的报道感到关切。《华盛顿邮报》的一篇报道称，三枚炮弹的残骸是在靠近北部边境的德希拉的四所房屋中被居民发现的，在事件中受伤的9人中，至少有3人住院治疗。

https://www.ynet.co.il/news/article/rycmqnelp

35	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/11
-----------	--------------------------	--------------	-------------------

על סף הסלמה? ארה"ב מחפשת שותפות לאבטחת השיט בים האדום

据美国《华盛顿邮报》当日（周一）报道，美国正在寻找伙伴国家增加海上特遣部队，其目标是应对胡塞武装的威胁并确保红海的航行自由。华盛顿一名高级官员的报告称，五角大楼有意扩大CTF-135的规模，这是一支有39个国家参加的多国海军部队，驻扎在巴林，负责波斯湾、印度洋和红海的航运安全。大约两周前，英国宣布派遣先进导弹舰“钻石”号加入驻巴林特遣部队。法国还派出两艘导弹舰参与航道安全。但专家认为，为了有效保护红海船只的通行，需要更强大的海军力量。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/usa/article/14933561

36	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/11
-----------	--------------------------	--------------	-------------------

Department Press Briefing – December 11, 2023

在12月11日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1）美国对美国提供军事援助（武器和其他援助）的每个国家的期望是，这些国家在使用援助时完全遵守国际人道主义法和国际法，以色列也不例外，虽然目前而言还未对此作出评估；2）米勒重申，以色列正在放开人道和援助的准入，但哈马斯继续努力融入加沙南部的平民中，人道救援之所以如此困难是因为哈马斯不会腾出地道、不会停止躲在平民身后、不会放下武器；3）美国并非在与战争有关的任何事上都同意以色列的观点；4）近东救济工程处目前正在非常困难的情况下为巴勒斯坦人提供救生工作，有大约一百多名近东救济工程处工作人员在这场冲突中丧生，当时他们正在努力为巴勒斯坦人提供食物、水和药品。他们正在做的工作至关重要。美国将继续支持近东救济工程处正在开展的工作；5）对于以色列使用白磷，米勒表示白磷有合法的军事用途，但不包括将其用于平民，每当美国向另一支军队提供白磷等物品或任何其他物品时，美国都希望将其用于合法目的，并完全遵守国际人道法和武装冲突法。因此，美国正在调查此事并寻找更多信息；6）关于美国是否已经失去了作为以色列“亲密盟友”的影响力，米勒表示，美国一直在与以色列政府进行沟通、坦诚、有时相当困难的对话。有时美国对以色列表示以色列应当如何做，而以色列的回应是这么做十分困难，这样的分歧使得许多人道主义援助等重要议题难以推进，但美国将持续与以色列政府接触。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-11-2023/

37	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/12
-----------	--------------------------	--------------	-------------------

ארה"ב תספק לישראל אלפי פגזי טנקים 120 מ"מ

美国国务院批准向以色列出售价值1.065亿美元的120毫米炮弹。该批准是在以色列要求向其提供13981枚120毫米MPAT（多用透曳光弹）M831A1反坦克炮弹后获得批准的，这些炮弹将从美国陆军的库存中直接提供。美国国务院向国会提供了详细的理由，表明存在紧急情况，需要立即向以色列政府出售有关弹药，以维护美国的国家安全。美国国务院声明称，“美国致力于以色列的安全，帮助以色列发展和保持强大的自卫能力对美国的国家利益至关重要。这次出售与这些目标是一致的。此次出售不会改变该地区的军事平衡。”

https://www.israeldefense.co.il/node/60592

38	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/12
-----------	--------------------------	--------------	-------------------

גם שר ההגנה האמריקני גיע לישראל: ארה"ב מעוניינת בירידה בעצימות התקיפות בעזה

美国国防部长劳埃德·奥斯汀接受以色列国防部长约夫·加兰特的邀请，将于周一抵达以色列。此次访问距美国国家安全顾问杰克·沙利文计划访问以色列仅过去了四天。尽管预计美国不会向以色列施压，要求其停火，但可以预测的是美国有兴趣了解加沙地带和黎巴嫩地面行动第三阶段的进展。美国希望看到进攻加沙的强度有所减弱，并转向更有针对性的活动。关于黎巴嫩和也门胡塞武装，美国的立场仍然是必须采取一切措施防止战争蔓延到其他地区。然而以色列向美国明确表示，如果不对胡塞武装的威胁，以色列将别无选择，只能采取军事行动。

https://www.ynet.co.il/news/article/syhef9bup

39	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/12
-----------	--------------------------	-----------	-------------------

נתינה מודה במחלוקות עם ארה"ב על "היום שאחרי", וקובני: "לא נחזור על אוסלו"

以色列总理内塔尼亚胡当日晚（周二）证实，以色列和美国就战后如何处理约旦河西岸与加沙的事务存在争议，并再次表明他不会同意巴勒斯坦权力机构在推翻该恐怖组织后控制加沙地带。内塔尼亚胡说：“我想表明我的立场：我不会让以色列重蹈奥斯陆的覆辙。在我们的公民和战士做出巨大牺牲之后，我不会允许我们将那些教育恐怖主义的儿童带入加沙，支持恐怖主义、资助恐怖主义。加沙既不会成为哈马斯地，也不会成为法塔赫的领土。”与此同时，白宫国家安全顾问杰克·沙利文当日下午表示，他打算与以色列讨论继续加沙进程的时间表，并与内塔尼亚胡讨论他关于战后以色列军事介入加沙的言论。

https://www.ynet.co.il/news/article/rk4geeu8t

40	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、社会	2023/12/12
-----------	--------------------------	--------------	-------------------

153 בעד: העצרת הכללית של האו"ם קראה ל"הפסקת אש מיידית" בעזה

应埃及和毛里塔尼亚的请求，联合国大会于当日晚（星期二）召开对加沙地带局势的紧急讨论。作为讨论的一部分，大会批准了一项拟议决议，呼吁立即实行人道主义停火和立即无条件释放所有被绑架者，该决议有153个国家投了赞成票，10个国家反对，23个国家弃权或缺席。决议草案还对加沙地带的“灾难性人道主义局势”和“巴勒斯坦平民的苦难”表示关切，并强调必须根据国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民，要求立即无条件释放所有被绑架者，并保证人道主义的准入。这只是一项声明性决定，不具有约束力。相比之下，在此前呼吁以色列和哈马斯立即实现人道主义停火的大会投票中，有 120 个国家投票支持这一决定，14个国家投了反对票，45个国家弃权。

https://www.ynet.co.il/news/article/sk6qor8tt

41	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/12
----	---------------	-------	------------

הוצאת הביטחון יזנקו, המימון שלהן יהיה מורכב וכואב

加沙战争预计将定期增加国防开支，约占以色列GDP的1%-0.5%，这将需要以色列寻找预算来源。财政部有多种方式为增加融资提供资金，包括增加赤字和债务。国防表示，开支增加的估计并不只以以色列，特别是在俄罗斯和乌克兰战争之后，各国的国防开支出现大规模跃升。在美国，预计最早到2029年，国防开支将突破万亿美元大关，而2023年约为8600亿美元。即使在欧洲国家，例如与俄罗斯接壤的波兰，国防开支也大幅跃升。

https://www.calcalist.co.il/local_news/article/h1yszpvua

42	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/13
----	---------------	-------	------------

בארה"ב מעריכים: מחצית מהפצצות שפולו בעזה - לא מדויקות

根据美国情报部门的最新评估，自10月7日以来，以色列空军在加沙地带投下的29000枚炸弹中，近一半是非“智能”炸弹——由于炸弹不准确，增加了平民面临的风险。根据国家情报总监办公室和三位消息人士向美国CNN电视台描述的评估，大约40-45%的炸弹并不“智能”，非制导弹药的精确度普遍较低，会对平民构成更大的威胁，尤其是在加沙这样的人口稠密地区。据哈马斯管理的加沙卫生部称，自10月7日以来，加沙地带已有超过18000人被杀。

https://www.ynet.co.il/news/article/bkbl7zdiip

43	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/13
----	---------------	----	------------

ארה"ב: בית הנבחרים הצביע בעד פתיחת חקירת הדהה נגד בייזן

美国众议院当晚（周三至周四）投票赞成要求对总统拜登展开弹劾调查的提案。该提案由共和党保守派成员发起，基于对美国总统在2009年至2017年担任副总统期间从其子亨特在国外的生意中获利的指控。该提案以221票赞成、212票反对的多数票获得通过。对此，白宫发表声明，拜登称此次调查是“毫无根据的政治噱头”。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/usa/article/14948156

44	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/13
----	---------------	----	------------

We will never allow establishment of Palestinian state': Israeli officials tell Biden

12月12日，以色列政府高级官员对美国总统拜登进行回击，称以色列永远不会允许建立独立的巴勒斯坦国，要求以色列人批准两国解决方案无异于要求以色列人“自杀”。“这里不会有巴勒斯坦国。我们永远不会允许在约旦河和大海之间建立另一个国家。我们永远不会回到奥斯陆集中营，”以色列通讯部长什洛莫·卡拉伊周二通过社交媒体直接对拜登说道。同样，以色列财政部长贝扎·雷尔·斯莫特里奇在接受第 14 频道电视采访时表示，华盛顿多年来一直通过寻求两国解决方案，“将以色列推向自杀”。以色列内阁另一名成员吉迪恩·萨尔也对美国总统做出回应称：“我们不会同意巴勒斯坦处于恐怖状态，无论是在约旦河西岸还是在加沙；我们不会同意放弃那里的安全责任，我们也不会同意损害西岸的定居点。”

https://new.thecradle.co/articles-id/15387

45	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/13
----	---------------	----	------------

Department Press Briefing – December 13, 2023

在12月13日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1) 12日联合国投票的结果证明全世界都与美国一样希望能够结束这场冲突，但美国也不认为现在就停止战争并允许10月7日袭击的策划者继续行动、继续坐在隧道里储存武器并保持继续发射的能力、针对以色列的恐怖袭击符合该地区任何人的长远安全利益；2) 关于加沙被拘留和被剥光衣服的人的照片，米勒表示美国已经就此事与以色列确认，以色列表示他们对加沙的被拘留者进行搜查，以确保他们没有穿着自杀背心，没有其他武器，不会对以色列国防军构成危险。然而，他们也明确表示，这些照片不应该被拍摄，不应该被发布，他们还明确表示，他们不会这样做，他们会在对被拘留者进行搜查后将衣服立刻返还；3) 对于哈马斯是否可能被消灭，米勒表示哈马斯现任领导层肯定可以在军事上被击败，但问题在于没有人可能在战场上击败“一种想法”，因此各国需要共同付出努力为巴勒斯坦人民寻找一个更好的“想法”、更优的答案。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-13-2023/#post-517289-ispalintro

46	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/14
----	---------------	----	------------

"סכום חסר תקדים": יהדות ארה"ב גייסה יותר ממיליארד דולר למען ישראל

自加沙地带战争爆发以来，美国犹太人协会已为以色列筹集了超过10亿美元的捐款，其中包括北美犹太联合会（JFNA）筹集的约6亿美元。研究人员称，“这是一个前所未有的金额”，与2006年第二次黎巴嫩战争期间海外犹太社区筹款活动相比增加了70%。

https://www.ynet.co.il/news/article/hkt5gxk8p

47	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/14
----	---------------	----	------------

דרישת ארה"ב למעבר ללחימה ב"עצימות נמוכה", ותגובת נתניהו

前日晚（周四），以色列总理内塔尼亚胡会见了国家安全顾问沙利文。沙利文表示需要在三周内结束当前阶段的战争，并警告继续战争将失去国际合法性，要求以色列将对加沙地带的袭击控制到如外科手术般精确的程度，不要伤害平民。至于北部局势，沙利文介绍了与黎巴嫩达成和解的外交努力的最新情况，并澄清说如果努力失败、以色列选择袭击真主党，美国将支持以色列。对此内塔尼亚胡回应道“我们将继续战争，直到我们完成战争的所有目标”。此前，沙利文也单独会见了以色列国防部长加兰特，两人讨论了继续在加沙地带打击哈马斯的计划、消除黎巴嫩边境威胁的努力以及尽快让北部居民返回家园的必要性。加兰特部长向沙利文回顾了战斗进展情况，并强调消灭哈马斯需要很长时间。加兰特部长告诉沙利文，美国对以色列国的支持对于实现这一目标非常重要。

https://www.ynet.co.il/news/article/bjhabpuia

48	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/14
----	---------------	-------	------------

ההחלטות הקריטיות שקבעו איך נתנהו הלחימה ב-2024

以色列领导层正处于战争开始以来最关键决定之一的十字路口。拜登政府高级官员将于本周末和下月初抵达以色列，迫使总理内塔尼亚胡及其领导的内阁对战争走向做出决定。这将对 2024 年以色列与拜登政府的关系性质、以色列国防军以及各条战线上的其他安全部队的行动路径和时间表产生深远影响。前日，拜登的特使杰克·沙利文和布雷特·麦格克与内塔尼亚胡和国防部长加兰特举行了会议，随后又与有限的战时内阁举行了会议，讨论了战争的各个阶段。现阶段，即以以色列国防军当前作战计划的第二阶段，加沙地带北部以及中部和南部正在激烈战斗，以军目的是在行动上控制该地区，并恢复该地区的安全。美国认为当前阶段的战斗将大约在2024年1月结束，然后以色列国防军将进入第三阶段，第三阶段仍然会有哈马斯和伊斯兰圣战组织恐怖分子在地下或隐藏在难民中，但他们已经作为一个有组织的团体会停止全面战斗。美国人希望现阶段以色列国防军逐步撤出加沙地带的大部分领土并稀释其领土内的势力。很可能释放很大一部分预备役部队。战斗将以不同的方式进行，不那么激烈，但更加集中。关于第三阶段正在讨论的选项之一是进行一项防御工作，该防御工作将基于加沙地带北部和东部边缘 1 至 3 公里宽的安全边界，以色列希望将其作为加沙地带的巴勒斯坦人和西内盖夫定居点之间的缓冲区。北部边境定居点的未来是与美国官员讨论和辩论的另一个问题，以色列向美国施压要求其加快外交努力。美国方面则要求以色列保持耐心，不要急于利用即将从加沙地带撤出的军队对真主党发动军事打击。

https://www.ynet.co.il/news/article/s1lq8etit

49	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/14
----	---------------	----	------------

סגנית הנשיא לבכירים בארה"ב: "גלגות רגישות לפלסטינים. להיות קשוחים יותר עם נתניהו"

尽管美国继续对以色列表现出坚定的支持，但美国总统拜登最近对总理本杰明·内塔尼亚胡和巴勒斯坦方面的人员伤亡的批评态度越来越坚决。白宫指出，造成这种情况的主要原因可能是副总统卡拉·哈里斯的指示，她敦促官员对以色列在加沙造成的人道主义损害表现出更多的公众关注。美国媒体报道称，哈里斯与拜登进行了交谈，以“对巴勒斯坦公民表现出更多的敏感性”。在迪拜气会议期间，哈里斯代替拜登会见阿拉伯国家领导人后，公开反对以色列的军事策略。但哈里斯也重申，以色列有权自卫。她表示：“我们明确表示：国际人道法必须得到尊重。太多无辜的巴勒斯坦人被杀害。公民所受的苦难、来自加沙的图像和视频都是毁灭性的。这确实令人心碎。”

https://www.ynet.co.il/news/article/sjxysly8p

50	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/14
----	---------------	-------	------------

בכיר אמריקני: ימיו של סינאור ספורים. דיווח: כך נראה "השלב הבא" של ארה"ב

一名美国高级官员当晚（周四至周五）估计，加沙哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔的日子“屈指可数”。在白宫举行的新闻发布会上，消息人士强调，辛瓦尔手上也沾满了美国公民的鲜血：“无论需要多长时间，正义都会得到伸张。”这位官员还提到了有关以色列开始淹没加沙地带隧道的报道，并表示这对以色列来说是一个“战术问题”，而不是战略举措，此外，他补充说在昨晚访问以色列期间举行的会谈中，白宫国家安全顾问杰克·沙利文会见了以色列总理本杰明·内塔尼亚胡和缩减后的战时内阁成员，沙利文强调需要转向较低强度的战斗但转向打击“高价值目标”，可能指的是消灭哈马斯高级官员。

https://www.ynet.co.il/news/article/hy3dkgyip

51	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/14
----	---------------	----	------------

Department Press Briefing – December 14, 2023

在12月14日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1) 美国在战后将对以色列的战争行为的正当性作出评估，但目前还没到评估的时候；2) 米勒表示无法透露以色列政府在美国在三周之内结束战争的要求的态度，但美国不希望看到此次冲突持续超过“必要的时间”，同时美国希望以色列能实现其军事目标，使10月7日发生的惨剧不再重演；3) 美国支持巴勒斯坦人民发起民主选举来决定谁将领导他们，但目前鉴于人们甚至迫于战争无法获得足够的食物和水，暂时还不是发起选举的时机；4) 对于以色列多名官员表达的“不会容许建立巴勒斯坦国”的坚决态度，美国认为10月7日的事件应当为以色列敲响警钟——多年来存在的现状并不符合以色列的国家安全利益，必须改变现状寻求新的解决方案；5) 美国对于黎巴嫩和加沙的态势是，目前的首要任务是防止冲突的扩大，美国希望看到以色列和真主党之间的跨境互相袭击能早日结束，不会进一步升级。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-14-2023/

52	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、社会	2023/12/15
----	---------------	-------	------------

סאגת כרם שלום: ישראל של נתניהו נכנעת לתכתיבי ארה"ב

凯雷姆沙洛姆过境点已于周二在雷达监测下开放，同时伴随着部长和总理关于以色列即将永久切断与加沙地带关系的声明。前日，美国国家安全顾问抵达过境点附近并要求通过凯雷姆沙洛姆过境点运送更多卡车，信息发布后该要求得到了以色列部长们的批准。

https://www.israelhayom.co.il/news/geopolitics/article/14954802

53	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/15
----	---------------	----	------------

ארה"ב: סנאטורים פנו לבידן שיפציר בישראל לאפשר לעיתונאים זרים להיכנס לעזה

民主党参议员致信美国总统拜登，要求他敦促以色列和埃及允许外国记者进入加沙地带报道战争并保护新闻自由。“近年来杀害记者和媒体工作者的规模是前所未有的。”议员们写道。他们谴责哈马斯对记者进行宣传、骚扰、抵制和使用身体暴力，并呼吁敦促以色列政府允许记者不受限制地在加沙进行报道，并“为他们提供适当的保护以便他们开展重要工作”。

https://www.ynet.co.il/news/article/bj20rf9la

54	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/16
----	---------------	----	------------

האוצר המודיעיני והישלון: ישראל עלתה על רשת הספינים של חמאס – ולא עשתה דבר

2018年摩萨德获取了一份秘密为哈马斯提供资金支持的私人投资资金名单。然而根据《纽约时报》近期一份报道显示，以色列和美国政府并未对其采取相应措施。根据名单，哈马斯在苏丹拥有采矿、养鸡和道路建设公司，在阿拉伯联合酋长国拥有着两座摩天大楼，在阿尔及利亚和土耳其有着房地产公司等。前摩萨德特工表示，其向以色列和美国展示了这些文件，却并未引起足够关注。据悉，比起哈马斯的秘密经济来源，以色列和美国政府更加注重对于伊朗的一系列制裁。

https://www.haaretz.co.il/news/world/america/2023-12-16/ty-article/.premium/0000018c-7385-d48b-a5ec-77d5885d0000

55	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/17
----	---------------	----	------------

איראן קיוותה להרוויח ממלחמת ישראל בחמאס, אבל בנייתם לא רואה תשורת גדולות

评论指出，理论上没有任何一个国家会像伊朗一样从以色列和哈马斯的冲突中获益，但战争已然过去了大约两个月，德黑兰并未如它预期的一样从此次战争中获得战略收益。尽管目前为止伊朗尚未直接参与战争，但长期以来伊朗与西方的外交旨在缓解美国对伊朗核计划的严厉制裁，由于德黑兰对哈马斯的支持，美国承诺在囚犯交换协议中向伊朗释放的数十亿美元目前已被冻结。此外，伊朗还敦促与以色列建交的阿拉伯国家废止与以色列的外交关系，但没有任何国家对此做出回应。

https://www.globes.co.il/news/sparticle.aspx?did=1001465322

56	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/17
----	---------------	----	------------

סקר דרמטי: יותר מחצי מצעירי ארה"ב- הפתרון? ישראל "תימסר לפלסטינים"

根据美国民意调查显示，有51%的美国年轻人（18-24岁）认为巴以冲突的最终解决方式是以色列不再存在，应当将领土归还给巴勒斯坦人民。60%的美国年轻人认为哈马斯的袭击是正当合理的，因为以色列在对巴勒斯坦人施行种族灭绝。73%的年轻人认为犹太人是“压迫者”。然而在其他年龄层仍更多表现出对于以色列的支持。

https://www.ynet.co.il/news/article/rkup8w3u6

57	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/17
----	---------------	----	------------

קמפין כחול-לבן: התמיכה בישראל בליבת הקמפיינים של המועמדים לנשיאות בארה"ב

距离美国大选不到一年，以色列与巴勒斯坦问题成为了竞选的核心领域之一。共和党候选人唐纳德·特朗普表示：“当我再次成为总统时，美国将会毫不犹豫、毫无保留地与以色列站在一起。”除此以外特朗普还承诺对伊朗实施制裁，并驱逐在校园暴力示威的亲巴勒斯坦学生。以支持以色列和攻击伊朗而闻名的共和党候选人尼基·黑利（Nikki Haley）也呼吁以色列释放数十亿美元目前已被冻结。美国总统拜登也在白宫点亮清明节烛台以示对于以色列的支持时表示，他是犹太复国主义者，坚信以色列的存在为全世界的犹太人带来安全感。

https://www.israelhayom.co.il/news/world-news/usa/article/14958723

58	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/18
----	---------------	----	------------

Department Press Briefing - December 18, 2023

在当地时间12月18日的国务院发布会上，发言人马修·米勒表示：1) 凯雷姆沙洛姆口岸开放会减轻港口岸的压力，使得更多物资进入加沙，提高加沙平民的生活水平；2) 自10月7日战争爆发以来，第一次装载商品（非人道主义援助物资）的卡车通过拉法口岸抵达加沙。美国将继续与以色列、埃及和其他国家合作，为加沙地区民众提供更多的人道主义援助；2) 美方希望减少平民伤亡，美方希望与以色列开展合作，采取有效措施，保护民众的生命安全。同时也要为加沙民众提供食物、水、药品等其他必需品。3) 对于有关在联合国安理会合理性的问题，无可奉告。但是美方预计投票会推迟；4)以色列在加沙进行的军事行动有着充足的可能性，只有哈马斯投降才有可能终止一切。哈马斯发动了这次战争，袭击民众，并把民众当作肉盾。美国希望此次战争早日结束，早日释放人质，保证哈马斯不会再发动袭击。这不但符合以色列人的利益，也不符合巴勒斯坦人民的利益；5)以色列得到确切情报表示哈马斯利用医院进行活动。以色列在进行袭击前已得到了确切的证据。加沙地区有着复杂的地道系统，哈马斯可以轻松转移。美方和以色列认为在医院下方发现的地堡、武器足以说明一切；6)没有证据表明以色列故意袭击加沙地区的战地记者。美方对于遭遇不幸的记者们表示哀悼，对其家属表示同情。新闻媒体自由是民主的重要组成部分。美国认为以色列应当按照国际法行事。而对于以色列士兵在东耶路撒冷袭击并殴打阿纳多卢摄影师穆斯塔法·阿尔哈鲁夫（Mustafa Alkharouf）一事，米勒表示果个别士兵犯下不符合交战规则或违反国际人道法的行为，应对其进行调查、追责；7) 美国反对以色列在战争结束后继续占领加沙，这符合以色列人民和巴勒斯坦人民的利益。美方支持巴勒斯坦人民的利益，支持巴勒斯坦人民进行自由民主的选举。

https://www.state.gov/briefings/department-press-briefing-december-18-2023/#post-518577-GERMANYUKISPAL

59	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/19
----	---------------	----	------------

בצל "המצור הימי" על ישראל: ארה"ב הכריזה על כוח ימי רב-לאומי נגד החותים

当地时间12月18日，美国国防部长奥斯汀宣布在红海成立国际海军部队，以保障过往船只免受也门胡赛武装的袭击。据悉，此前胡赛武装宣布对以色列实施海上封锁，但是其无人机以及导弹击中了许多非以色列船只。除美国外，加拿大、法国与意大利也将加入此次行动。

https://www.ynet.co.il/news/article/bk4v24r1t

60	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/19
----	---------------	----	------------

גלנט: "להעביר במיידִי את הספינים לרשות הפלסטינית"

当地时间12月18日，《纽约时报》报道，美方官员称表面上是美国在支持以色列进行作战，而实际上美国在背后控制着一切。美方希望以色列按照美方想法行动，无论是在战争上，还是在战后加沙未来命运上。根据报道，美国总统拜登希望以色列在一月份降低战争强度并且采取更加精准的战术。

https://www.maariv.co.il/news/world/Article-1060846

61	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/19
----	---------------	-------	------------

מזכיר ההגנה של ארה"ב: "נמשיך לתמוך במשימתה של ישראל לאתר ולשחרר את החטופים"

美国国防部长奥斯汀访问以色列，并与内塔尼亚胡一同发表讲话。内塔尼亚胡表示，以色列与哈马斯的战斗是文明与野蛮的战斗，以色列的胜利也是整个文明世界的胜利。奥斯汀表示，美国对于以色列的承诺坚定不移。美方将与以色列积极合作以早日释放人质，并向死伤者家属表示哀悼，表示将继续支持以色列，为以色列提供其所需要的装备与物资。美国有线电视新闻网（CNN）表示，奥斯汀此行是为了代表拜登政府，要求以色列降低战斗强度，进行精准化战斗。

<https://www.hidabroot.org/article/1189686>

62	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/21
----	---------------	----	------------

לבקשת ארה"ב: הצבעה על הצעת החלטה נגד ישראל במועצת הביטחון נדחתה למחר

应美国要求，联合国安理会针对以色列的决议草案投票被推迟。据悉联合国安理会已在通过一项增加对于加沙地区的人道主义援助，以及建立一个坚实管理系统来管理进入加沙的物资的草案。以色列认为此举意在削弱以色列对于进入加沙地区物资的控制。美国国务卿表示，美方将继续与其他国家进行沟通，以解决草案中可能存在的问题。

<https://www.ynet.co.il/news/article/r1byihgwp>

63	以色列/巴勒斯坦 & 美国	科技	2023/12/21
----	---------------	----	------------

דובר בבית הלבן: "המגעים לשחרור חטופים - רציניים מאוד", ביידן ציין: "עסקה - לא בקרוב"

白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比表示美以双方均在严肃推进以释放人质而换取人道主义停火的谈判。拜登表示，（这一交易）短期内不会实现。美国国务卿布林肯表示，问题出在哈马斯方面。预计未来几天将与哈马斯进行深入谈判，以确定协议细节。

<https://www.ynet.co.il/news/article/s114ckxd6>

64	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/22
----	---------------	----	------------

ארה"ב: ישראל הכירה בצורך לעבור לשלב "אינטנסיבי פחות" בלחימה בעזה

美国国家安全委员会发言人约翰·柯比表示，以色列认识到有必要根据战争目标，降低战争强度。柯比强调美方并不希望为以色列规定条件，美方希望以色列可以有效地开展一系列行动。美方认为这种转变是就未来而言最好的结果。

<https://www.ynet.co.il/news/article/hjbq1nrv6>

65	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/22
----	---------------	----	------------

המחלוקת בין ביידן ונתניהו באשר ליום שאחרי המלחמה הולכת ומחריפה | דיווח

据《华盛顿邮报》报道，美以双方就战后的巴以地区未来规划发生了分歧。美方认为巴勒斯坦权力机构应当在哈马斯垮台之后接手加沙，并在时机合适之时建立巴勒斯坦国。然而以色列对此表示拒绝。据报道，10月7日的袭击发生之后内塔尼亚胡一直希望通过西方国家对埃及施压，要求埃及吸收加沙难民。埃及方面明确表示其没有任何兴趣吸收难民。

<https://www.maariv.co.il/news/world/Article-1061755>

66	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、军事	2023/12/23
----	---------------	-------	------------

מועצת הביטחון אישרה הצעה להגדלת הסיוע לעזה; וטו אמריקני על קריאה רוסית להפסקת אש

当地时间12月22日，联合国安理会通过了增加对于加沙的人道主义援助的决议。根据决议，以色列不会失去对于进入加沙货物的控制与监管权。以色列驻联合国大使吉拉德·埃尔丹（Gilad Erdan）对美国的支持表示感谢，感谢美国在整个谈判期间都与以色列站在一起，坚守以色列所提出的底线。同时美以双方均提及，联合国至今未就10月7日的袭击事件谴责哈马斯，对联合国安理会的行为表示失望。

<https://www.ynet.co.il/news/article/hj5z11rqwa>

67	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/24
----	---------------	----	------------

רה"מ נתניהו מגיב לביקורת: "ארה"ב לא מונעת מאיתנו פעולות מבצעיות באיזור, אנחנו מדינה ריבונית"

《华尔街日报》表示早些时间美国阻止了以色列在加沙北部开展大规模行动。内塔尼亚胡回应相关批评，表示美方并未阻止以色列在加沙北部采取行动，以色列是一个主权国家，有充足的权力来决定自己的行为。以色列所采取的所有行动都是基于自身利益考量的，而不是来自外部的压力。

<https://www.israelhayom.co.il/news/politics/article/14994519>

68	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治	2023/12/29
----	---------------	----	------------

שיחת הטלפון הקשה – והדרישה של ביידן מנתניהו | דיווח

美国总统拜登与以色列总理内塔尼亚胡就以色列扣除巴勒斯坦权力机构税收一事进行交谈。在以色列财政部长斯莫特里奇拒绝交出税款且以辞职威胁一事之后，拜登表示以色列有义务将税款返还给巴勒斯坦权力机构，要求内塔尼亚胡寻找解决方案，解决此事。

<https://www.maariv.co.il/news/politics/Article-1063605>

69	以色列/巴勒斯坦 & 美国	政治、外交	2023/12/30
----	---------------	-------	------------

ארה"ב: "רוצים שישראל תתמקד במנהיגי חמאס". ארדן הקריא באו"ם את שמות 129 החטופים | צפו

阿联酋在联合国安理会上发起了有关定居点暴力的讨论。美方表示对约旦河西岸的定居者暴力以及最近几个月加沙和约旦河西岸的许多伤亡感到担忧，美方谴责一切针对平民的暴力行为。美方将继续向以色列强调防止定居点暴力，并限制与定居点暴力行为相关人员的签证发放。这些暴力事件不利于两国方案的实现，不利于和平进程。

<https://www.ynet.co.il/news/article/h1nyufnwt>

1	阿联酋 & 美国	经济	2023\12\1
BRICS: UAE Ditches U.S. Dollar for Oil Trade			
当地时间12月1日。阿联酋要求金砖国家以当地货币而非美元结算石油贸易，以通过更新石油贸易协议的支付方式来实现经济伙伴关系多元化，结束对美元的依赖。			
https://watcher.guru/news/brics-uae-ditches-u-s-dollar-for-oil-trade			
2	阿联酋 & 美国	政治	2023\12\5
Senior US official welcomes pressure on UAE over alleged Sudan arms transfers			
当地时间12月5日，美国国务院高官表示，她赞成国会就阿联酋队苏丹快速支援部队的扶持，而对阿国施加压力，此前，就阿联酋的支援，美国已表示公开反对，并表现出制裁阿联酋相关实体的迹象。			
https://www.al-monitor.com/originals/2023/12/senior-us-official-welcomes-pressure-uae-over-alleged-sudan-arms-transfers?token=evJlbWFpbCI6InpzYXp7YTU0MzM4MjJAZ21haWwuY29tIiwibmklTioiNiE0MTQif			
3	沙特 & 美国	经济	2023\12\6
Saudi Arabia may wage oil 'market share war' against the US, reversing output cuts and unleashing a flood of supply, energy expert says			
当地时间12月6日，有能源专家表示，尽管沙特目前正努力减产石油来提升油价，但面对目前美国油产量的大幅上升，沙特有可能会在来年上半年转向提高产量，以推动其大量石油供应涌入市场，通过压低油价，迫使美国石油开采利润下降，来实现其对市场的重新控制。			
https://markets.businessinsider.com/news/commodities/oil-outlook-saudi-arabia-oprec-production-us-share-crude-supply-2023-12			
4	沙特 & 美国	政治	2023\12\6
Saudi Arabia urges US restraint as Houthis attack ships in Red Sea			
当地时间12月6日，沙特要求美国在回应也门胡塞武装对红海船只的袭击时，应当表现克制，以遏制巴以冲突的溢出效应。			
https://www.reuters.com/world/middle-east/edge-over-red-sea-attacks-riyadh-seeks-contain-fall-out-2023-12-06/			
5	阿联酋 & 美国	军事	2023\12\8
US enlists UAE-backed mercenaries in Yemen to confront Ansarallah			
当地时间12月8日，有多方消息表示，美国正在也门招募阿联酋支持的雇佣军团体，以分散胡塞武装势力对以色列的注意力。			
https://new.thecradle.co/articles-id/14878			
6	阿曼 & 美国	政治	2023\12\9
سلطنة عُمان تعبر عن أسفها ورفضها لموقف الولايات الأمريكية			
当地时间12月9日，阿曼对美国在联合国否决针对加沙停火的决议草案表示遗憾和否定，并再次呼吁国际社会采取一切政治、外交和法律努力，解除对加沙地带的围困。			
https://fm.gov.om/%D8%B3%D9%84%D8%B7%D9%86%D8%A9-%D8%B9%D9%8F%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%B9%D8%A8%D8%B1-%D8%B9%D9%86-			
7	也门 & 美国	政治	2023\12\9
US discuss military action against Yemen Houthis with Gulf states as Red Sea attacks increase			
当地时间12月9日，美国正在与海湾盟国讨论针对也门胡塞武装可能采取的军事行动，以制止他们对红海和亚丁湾航运的袭击，但目前谈判仍处于初步阶段。			
https://www.newarab.com/news/us-gulf-states-weigh-military-action-against-yemen-houthis			
8	阿联酋 & 美国	科技	2023\12\10
COP28: US-UAE climate-friendly farming effort grows to \$17 bln			
当地时间12月8日，美国和阿酋在迪拜举行的 COP28 气候峰会上宣布，两国为推动全球气候友好型农业而投入资金已超过 170 亿美元。			
https://www.reuters.com/world/middle-east/cop28-us-uae-climate-friendly-farming-effort-grows-17-bln-2023-12-08/			
9	巴林 & 美国	政治	2023\12\12
البحرين تؤكد عمق علاقاتها التاريخية الاستراتيجية مع الولايات المتحدة			
当地时间12月12日，巴林王储萨勒曼·本·哈马德（Salman bin Hamad）在与美国中央司令部海军司令、第五舰队司令查尔斯·布拉德福德·库珀（Charles Bradford Cooper）讨论时，回顾了地区和国际事务的最新事态，并赞扬了美国在支持其发展方面发挥的重要作用，同时再次肯定了巴林同美国之间的战略关系的深度。			
https://arab.sahafahh.net/story/amp/18499943/%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D8%AA%D8%A4%D9%83%D8%AF-%D8%B9%D9%85%D9%82-			
10	科威特 & 美国	军事	2023\12\13
US-Kuwait Military Joint Cooperation Committee Holds Regular Meeting			
当地时间12月13日，美国-科威特军事联合合作委员会（JCC）在武装部队行动和计划管理局举行例行会议，旨在评估双边努力，研究调查结果，并探索加强不同军事领域双边关系的途径。			
https://defaiya.com/news/Regional%20News/Kuwait/2023/12/13/us-kuwait-military-joint-cooperation-committee-holds-regular-meeting			
11	阿联酋 & 美国	经济	2023\12\13
Ukraine war: US sanctions China, Turkey and UAE firms to curb Russia			
当地时间12月12日，美国以打击对俄资助的企业和个人为理由，宣布对包括阿联酋、中国、土耳其在内的250多个实体实施制裁。			
https://www.scmp.com/news/world/russia-central-asia/article/3244859/ukraine-war-us-sanctions-china-turkey-and-uae-firms-curb-russia			
12	沙特 & 美国	政治	2023\12\14
US security official discusses Gaza war with Saudi's MBS before Israel trip			
当地时间12月14日，美白宫国家安全顾问杰克·沙利文（Jake Sullivan）会见了沙特阿拉伯王储，讨论了加沙战争以及在建立巴以持续和平的努力。			
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/14/us-official-and-saudis-mbs-discuss-sustainable-israel-palestine-peace			
13	也门 & 美国	政治	2023\12\14
U.S. warns Houthis to stop attacks in Red Sea			
当地时间12月14日，两名美国官员表示，拜登政府最近通过多个渠道向也门胡塞武装发出信息，警告他们停止袭击红海船只和以色列。			
https://www.axios.com/2023/12/14/us-warns-yemens-houthis-stop-red-sea-attacks			
14	也门 & 美国	军事	2023\12\16
US Navy ship shoots down 14 drones launched from Yemen			
当地时间12月16日，美国中央司令部表示，一艘美国海军舰艇击落了从也门胡塞武装控制区发射的 14 架无人机。			
https://www.cnn.com/2023/12/16/politics/uss-carney-houthi-yemen-drone-attack/index.html			
15	科威特 & 美国	政治	2023\12\16
Statement From Secretary of Defense Lloyd J. Austin III on the Passing of the Amir of Kuwait			
当地时间12月16日，美国防部长劳埃德·J·奥斯汀三世（Lloyd J. Austin III）就科威特埃米尔谢赫·纳瓦夫·艾哈迈德·贾比尔·萨巴赫（Sheikh Nawaf Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah）的去世表示哀悼，肯定了他对缓解中东紧张局势的持久努力。			
https://www.defense.gov/News/Releases/Release/Article/3619807/statement-from-secretary-of-defense-loyd-j-austin-iii-on-the-passing-of-the-am/			
16	巴林 & 美国	政治	2023\12\16
وزير الخارجية الأمريكي يهنئ مملكة البحرين بأعيادها الوطنية			
当地时间12月16日，美国务卿安东尼·布林肯代表美国在巴林国庆节之际，向巴林王国表示祝贺，并表达了其对于两国在安全合作以及贸易、投资、运输联系和共同技术进步方面的期望，以此深化彼此的安全和经济关系。			
https://www.alayam.com/online/local/1038435/News.html			
17	也门 & 美国	政治	2023\12\16
Iran-aligned Houthis warn Israel, US against attacking Yemen			
当地时间12月16日，胡塞武装警告以色列、美国和其西方盟友，表示任何针对它的敌对行动都将带来可怕后果，并付出巨大代价。此前，胡塞武装对红海水道的高强度袭击加剧了地区的紧张局势。			
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/16/houthis-warn-israel-and-west-against-attacking-yemen			
18	海湾 & 美国	政治	2023\12\16
US Defense Secretary Austin to visit Israel, Bahrain, Qatar			
当地时间12月16日晚，美国国防部长劳埃德·奥斯汀从美国起飞，访问以色列、巴林和卡塔尔，并强调美国致力于加强地区安全与稳定，以及同伙伴、盟友合作提高防御能力。			
https://www.jpost.com/breaking-news/article-778326			
19	卡塔尔 & 美国	政治	2023\12\18
CIA chief to meet Israeli, Qatari officials for hostage deal talks - US source			
当地时间12月18日，有消息人士称，美国中央情报局局长比尔·伯恩斯坦（Bill Burns）将会见卡塔尔总理穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼（Mohammed bin Abdulrahman Al Thani）和以色列摩萨德间谍机构负责人，讨论一项潜在的新协议，以确保释放哈马斯在加沙扣押的以色列人质。			
https://www.reuters.com/world/cia-chief-meet-israeli-qatari-officials-monday-hostage-deal-talks-axios-2023-12-18/			
20	海湾 & 美国	军事	2023\12\19
US announces 10-nation force to counter Houthi attacks in Red Sea			
当地时间12月18日，美国防部长劳埃德·奥斯汀表示，为了维护“航行自由”，以及亚丁湾和红海地区的航行安全，美国宣布与巴林、加拿大等国组建多国海上部队。此前，自加沙战争爆发以来，胡塞武装加大了对主要航道上船只的无人机、导弹攻击力度，声称其目标是与以色列有联系的船只。			
https://www.aljazeera.com/news/2023/12/19/us-announces-10-nation-force-to-counter-houthi-attacks-in-red-sea			

21 也门 & 美国 军事 2023\12\21

Houthi leader threatens to attack US warships if Washington targets Yemen

当地时间12月20日，也门胡塞武装警告说，如果伊朗支持的民兵组织成为美国针对的目标，他们将袭击美国军舰。此前，华盛顿于同周成立了一支多国部队，以反击胡塞武装的袭击。

<https://www.reuters.com/world/middle-east/houthi-leader-threatens-attack-us-warships-if-washington-targets-yemen-2023-12-20/>

22 阿联酋 & 美国 政治 2023\12\22

US lawmakers urge UAE to end support for RSF in Sudan

当地时间12月22日，美国国会部分民主党议员组成团体，呼吁阿联酋停止对苏丹内战一方的快速支援部队（RSF）的支持，这封信由众议院外交事务非洲小组委员会高级成员牵头，并声明这种行为将对阿联酋造成声誉风险，并影响到美阿伙伴关系。

<https://www.middleeasteye.net/news/us-lawmakers-urge-uae-end-support-rsf-sudan>

23 阿联酋 & 美国 经济 2023\12\22

U.S. And UAE-Backed Initiative Announces \$9 Billion More For Agricultural Innovation Projects

当地时间12月22日，由美国和阿联酋牵头的“气候农业创新使命 (AIM)”倡议，在联合国气候大会间宣布追加90亿美元的资金来应对农业对气候危机的影响。据悉，该倡议于两年前在格拉斯哥气候大会中亮相。

<https://thebusinessjournal.com/u-s-and-uae-backed-initiative-announces-9-billion-more-for-agricultural-innovation-projects/>

24 沙特 & 美国 军事 2023\12\22

US prepares to lift ban on sales of offensive weapons to Saudi Arabia

当地时间12月21日，美国官员表示，美政府准备放宽对沙特出售部分武器的限制，并对沙特同也门民兵组织的和平谈判表示赞赏。据悉，这一限制是两年前美政府出于对沙特对也门平民的攻击而实施的。

<https://www.deccanherald.com/world/us-prepares-to-lift-ban-on-sales-of-offensive-weapons-to-saudi-arabia-2821738>

25 沙特 & 美国 军事 2023\12\23

US Approves \$1 Billion in New Military Training for Saudi Arabia

当地时间12月22日，美国务院批准为沙特提供 10 亿美元用于军事训练，并更新出台了加深两国伙伴关系的计划，同时仍然坚持禁止销售某些进攻性武器。据悉，此次协议包括为沙特空军等军事部门提供技术培训、专业教育和装备供给。

<https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-12-22/us-approves-1-billion-in-new-military-training-for-saudi-arabia>

26 海湾 & 美国 军事 2023\12\25

Bahrain sole Gulf state publicly supporting naval alliance in Red Sea

当地时间12月25日，自19日美国在巴林宣布成立“繁荣卫士行动”（Operation Prosperity Guardian）联盟，以应对胡塞武装在红海地区和亚丁湾的军事袭击以来，大部分阿拉伯国家都表现出了模糊态度，只有巴林宣布加入该海军联盟。

<https://www.jpost.com/middle-east/article-779420>

27 卡塔尔 & 美国 政治 2023\12\27

Biden, Qatar's Emir discuss Gaza hostages, boosting aid -White House

当地时间12月26日，白宫表示美总统拜登与卡塔尔埃米尔谢赫·塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼（Sheikh Tamim bin Hamad Al Thani）讨论了释放加沙人质的必要性以及加强人道主义援助的努力。此前，卡塔尔本月为巴以停火作出的外交努力尚未取得实质性进展。

<https://www.reuters.com/world/middle-east/qatari-emir-receives-phone-call-biden-gaza-report-2023-12-26/>

28 海湾 & 美国 经济 2023\12\28

Most Gulf bourses rise on US rate cut bets

当地时间12月28日，海湾国家多数股市早盘追随美国上涨，这与市场对美联储明年初可能降息而抱持的乐观态度相关。

<https://www.reuters.com/world/middle-east/most-gulf-bourses-rise-us-rate-cut-bets-2023-12-28/>

29 也门 & 美国 经济 2023\12\29

US sanctions money network tied to the Yemen Houthi rebels blamed for shipping vessel attacks

当地时间12月28日，美国对也门、土耳其的一组货币兑换服务实施制裁，声称这些服务起到了帮助向伊朗支持的胡塞叛军提供资金的作用。制裁范围涉及到也门、土耳其的三家交易所。

<https://abcnews.go.com/US/wireStory/us-imposes-sanctions-money-lending-network-tied-yemens-105968703>

30 也门 & 美国 军事 2023\12\30

US Destroyer Shoots Down Anti-Ship Missiles Fired From Yemen

当地时间12月30日，美军方表示，美国军舰击落了从也门发射的导弹，并声称这是11月19日依赖胡塞武装对红海航道进行的第23次袭击。

<https://www.voanews.com/a/us-destroyer-shoots-down-anti-ship-missiles-fired-from-yemen-/7419046.html>

1	土耳其 & 美国	文化	2023/12/5
Anadolu kökenli 41 eser ABD'den Türkiye'ye dönüyor			
12月5日，据土耳其文化和旅游部声明，通过土耳其文旅部与美国曼哈顿地区检察官办公室以及国土安全调查组的合作和共同努力，土耳其收回一组共41件被非法运走的文物。文旅部副部长戈坎·亚兹吉（Gökhan Yazgı）及其随行代表团在纽约土耳其之家接收了归还土耳其的作品。文物计划于本月底运往土耳其。			
https://www.aa.com.tr/tr/kultur/anadolu-kokenli-41-eser-abdden-turkiyeye-donuyor/			
2	土耳其 & 美国	政治	2023/12/8
Dışişleri Bakanı Fidan, ABD'li mevkidaşı Blinken ile bir araya gelecek			
12月8日，土耳其外交部发言人翁居·凯切利（Öncü Keçeli）宣布，受美方邀请，土耳其外长菲丹将会见美国国务卿布林肯。双方将就停止加沙战争、确保永久和平话题举行会谈。根据土耳其外交部信息，包括菲丹部长在内的伊斯兰合作组织（İİT）和阿拉伯联盟联络小组目前正在华盛顿，将与美国国务卿布林肯会晤。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/disisleri-bakani-fidan-abdli-mevkidasi-blinken-ile-bir-araya-gelecek-819323.html			
3	土耳其 & 美国	政治	2023/12/9
Bakan Fidan: Gazze konusunda artık ABD yalnız kaldı			
12月9日，土耳其外长菲丹在华盛顿与美国国务卿布林肯会面后，谈及前一天在联合国安理会通过并被美国否决的要求加沙紧急停火的法案，指出美国现在在加沙问题上孤立的，特别是在当日联合国举行的投票中。他指出土方已经非常明确地向美方表明了对加沙局势的立场，强调了局势的严重性，说明了解决问题需采取的的必要措施。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/bakan-fidan-gazze-konusunda-artik-abd-yalniz-kaldi-819378.html			
4	土耳其 & 美国	经贸	2023/12/9
ABD Ticaret Bakanı Raimondo, Bakan Bolat ile görüştü			
12月9日，美国商务部长吉娜·雷蒙多（Gina Raimondo）与土耳其商务部长奥马尔·博拉特（Ömer Bolat）举行会晤，以加强美土双边商业关系。根据美国商务部发表的声明，雷蒙多在电话中祝贺博拉特担任，并表示美方支持加强美土商业关系。雷蒙多和博拉特讨论了双方在航空、数字经济和能源领域正在进行的合作。雷蒙多强调美国绿色技术能够为应对气候变化做出贡献。雷蒙多还谈及了将于明年5月在伊斯坦布尔举行的美国商务部最大的贸易会议“贸易风”（Trade Winds）以及邀请博拉特部长前往华盛顿举行会面。			
https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/abd-ticaret-bakani-raimondo-bakan-bolat-ile-gorustu-819408.html			
5	土耳其 & 美国	政治	2023/12/9
Numan Kurtulmuş: Öldürülen her çocuğun kanında ABD'nin de eli var			
12月9日，土耳其议长努曼·库尔图尔穆什（Numan Kurtulmuş）对美国在联合国安理会否决“加沙停火”一事作出回应。库尔图尔穆什在伊斯坦布尔共和国成立100周年展览开幕式上发表讲话，表示美国政府不顾许多美国人民的反对，在联合国安理会的投票中动用了否决权。他表示，美国再次支持以色列，再一次站在了压迫背后。美国政府对巴勒斯坦境内每一个被杀害的儿童和妇女负有责任。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/numan-kurtulmus-oldurulen-her-cocugun-kaninda-abdnin-de-eli-var-819430.html			
6	土耳其 & 美国	文化	2023/12/10
Çanakkale Köprüsü ABD'de "yılın projesi" seçildi			
12月10日，土耳其交通和基础设施部长阿卜杜勒卡迪尔·乌拉洛格鲁（Abdulkadir Uraloğlu）宣布，土耳其的1915恰纳卡莱大桥项目被美国《工程新闻记录》（ENR）评为“年度项目”，该杂志被认为是工程和建筑业最受尊敬的全球出版物之一。乌拉洛格鲁部长在书面声明中表示，根据美国 ENR 杂志评审团本月进行的总体评估，1915 恰纳卡莱大桥项目被认为是当之无愧的获奖者。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/canakkale-koprusu-abdde-yilin-projesi-secildi-819579.html			
7	土耳其 & 美国	政治	2023/12/14
ABD Başkanı Biden, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ı aradı			
12月14日，美国总统拜登与土耳其总统埃尔多安举行了电话会议，会议讨论了以色列对巴勒斯坦领土特别是加沙的袭击、土美双边关系、瑞典加入北约进程以及全球范围地区问题。埃尔多安总统在会议上表示，必须尽快停止加沙的人类悲剧，美国撤回对以色列的无条件支持利于促成迅速停火。这是世界和美国公众的愿望。他表示，尽快确保该地区永久停火是美国的历史责任。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/abd-baskani-biden-cumhurbaskani-erdogani-aradi-820858.html			
8	土耳其 & 美国	政治	2023/12/14
MSB kaynaklarından ABD'ye terörle mücadele çağrısı			
12月14日，土耳其国防部消息人士在回答有关美国与库尔德工人党/人民保卫军在叙利亚联合演习的问题时表示，土方正在密切关注美国与恐怖组织库尔德工人党/人民保卫军在叙利亚的活动，表示期望美国停止对这一恐怖组织的一切援助和支持，并为土耳其反恐斗争提供真诚的支持。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/msb-kaynaklarindan-abdye-terorle-mucadele-cagrisi-820663.html			
9	土耳其 & 美国	政治	2023/12/19
Erdogan: Biden ile görüşmemizde ABD'ye o tarihi sorumluluğu hatırlattım			
12月19日，土耳其总统埃尔多安从匈牙利访问回国后在飞机上接受了记者采访。埃尔多安表示，美国应制止以色列在加沙的这场大屠杀。然而，美国非但没有阻止以色列，反而提供支持。以色列从美国获得支持后既不承认国际法，也不承认人权。在与拜登的会面中，他提醒美方记住这一历史责任，呼吁他们采取措施。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/erdogan-biden-ile-gorusmemizde-abdye-o-tarihi-sorumlulugu-hatirlattim-821987.html			
10	土耳其 & 美国	军事	2023/12/22
MSB: ABD ile toplantı olumlu ve yapıcı bir havada geçti			
12月22日，土美高级防务会议在华盛顿举行。土耳其国防部发表的声明称，有两国国防部代表团参加。声明称，会议氛围积极且有建设性。双方就双边防务、军事训练和国防工业合作以及地区和国际安全问题进行了谈判并交换了意见。会议指出下一次会议计划于明年由土耳其主办。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/msb-abd-ile-toplanti-olumlu-ve-yapici-bir-havada-gecti-823083.html			
11	土耳其 & 美国	军事	2023/12/26
ABD: Başkan Biden'ın Türkiye'ye F-16 satışına olan açık desteği sürüyor			
12月26日，美国国务院在答记者问时表示，美国政府对土耳其大国民议会外交委员会（TBMM）通过瑞典加入北约的提案表示欢迎，并表示美国总统拜登继续公开支持向土耳其出售F-16。拜登总统长期以来一直公开支持土耳其F-16机队的现代化，表示这将提高北约的作战能力。			
https://www.trthaber.com/haber/dunya/abd-baskan-bidenin-turkiyeye-f-16-satisina-olan-acik-destegi-suruyor-824006.html			
12	土耳其 & 美国	政治	2023/12/27
Bakan Fidan ABD'li mevkidaşı Blinken ile görüştü			
12月27日，土耳其外长菲丹和美国国务卿布林肯进行了电话会议。针对瑞典加入北约进程，土耳其外长菲丹表示该事务将继续由土耳其大国民议会负责。对于F-16的出售，土耳其外长菲丹表示，期望美国政府和美国国会按照联盟精神行事，履行做出的承诺。会议还讨论了加沙的最新事态发展。土耳其外长菲丹提醒美国国务卿布林肯，应尽快宣布加沙停火，并开始永久和平谈判。会议还提到了塞浦路斯问题。			
https://www.trthaber.com/haber/gundem/bakan-fidan-abdli-mevkidasi-blinken-ile-gorustu-824253.html			

وزير الكهرباء يستقبل سفيرة الولايات المتحدة الأمريكية لبحث سبل التعاون

12月21日，美国驻埃及大使赫罗·穆斯塔法·加格（Herro Mustafa Garg）与埃及电力和可再生能源部部长穆罕默德·沙克尔（Mohamed Shaker El-Markabi）举行会谈，双方就加强在电能、太阳能、风能、绿氢等可再生能源和新能源领域的合作交换意见。沙克尔强调了埃及电力部门为发展埃及在发电、输电和配电能力方面所做出的努力，并表示跟随国家战略，扩大清洁绿色能源和可再生能源在电力能源结构中的贡献。美国驻埃及大使赫罗·加格对埃及各领域特别是电能和可再生能源领域取得的发展表示赞扬，并强调埃及是通往非洲大陆的门户，美埃需进一步加强在电能和可再生能源领域的合作与投资。

<https://www.sis.gov.eg/Story/269230/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A1->

5.6مليار دولار قيمة التجارة بين مصر وأمريكا خلال 9 أشهر

12月21日，《明日金融》根据埃及中央公共动员和统计局的相关数据表示，2023年1月至9月期间，美国占埃及对外贸易总额的6%，双边贸易额达55.98亿美元，而2022年同期贸易额为74.92亿美元，同比下降25.3%。其中，美国占埃及出口总额的4.7%，埃及对美国出口额约为14.83亿美元，而2022年同期为18.38亿美元，同比下降19.3%；美国占埃及进口的6.7%，价值41.15亿美元，而2022年同期为56.54美元，同比下降19.3%。

<https://amwalalghad.com/2023/12/21/5-6-%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A1->

نورلاند يشيد بأجواء تجديد مذكرة التفاهم الأميركي - الليبي لحماية التراث

12月22日，美国驻利比亚大使理查德·诺兰德（Richard Norland）与利比亚文物局局长沙克舒基（Shakshuki）举行会谈，并对两国有关保护文化遗产的谅解备忘录进行更新，该谅解备忘录于2018年2月由美国和利比亚相关负责人在美国国务院总部完成签署，被视为两国文化遗产保护项目的历史性合作。诺兰德表示，美方很高兴能够通过这份备忘录与利比亚继续开展合作，以保护利比亚丰富的文化遗产，美方期待利比亚博物馆的重新开放和文物的精彩展示。

<https://alwasat.ly/news/libya/423686>

قتل بمجلس الدولة الليبي ترحب بالتعاون مع البرلمان لتشكيل حكومة

12月22日，利比亚当局在马斯拉塔地区的一个山洞中查获了大量藏匿的武器和炸药。对此，马斯拉塔安全局表示，这些武器是通知公诉机关后发现的，此前已经有安全小组前往该地区并查收了武器和弹药。此外，美国驻利比亚大使理查德·诺兰德（Richard Norland）与利比亚央行行长萨迪克·卡比尔（Sadiq Al-Kabir）举行会面，双方就德尔纳和其它受“丹尼尔”风暴影响的地区的重建问题进行讨论。诺兰德表示，要确保以协调、透明和有效的方式对该地区进行重建，美国已准备与联合国利比亚特派支助团和世界银行等国际组织开展合作，一同为该国内东部洪水灾区提供援助。

<https://www.alkhaleej.ae/2023-12-23/%D9%83%D8%AA%D9%84-%D8%A8%D9%85%D8%AC%D9%84%D8%B3->

السفارة الأمريكية تدعو الفاعلين الليبيين لوضع الخلافات جانبا

12月24日，美国驻利比亚大使馆发表声明称，美方在利比亚独立日向该国人民致以最美好的祝愿，并表示希望利比亚国内各方放下分歧，为实现国家利益团结一致。此外，美方强调原定于2021年12月24日举行的利比亚选举已被推迟两年，为此，美方敦促利比亚领导人接受联合国秘书长利比亚问题特别代表兼联合国利比亚支助团团长阿卜杜拉耶·巴蒂利（Abdoulaye Bathily）的邀请进行会谈，以便达成共识，尽快进行自由且公平的选举，帮助推动该国的政治进程。

<https://www.afrigatenews.net/article/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%81%D8%A7%D8%B1%D8%A9->

مصر والولايات المتحدة تبحثان التعاون في مجالات البترول والغاز والهيدروجين

12月26日，美国驻埃及大使赫罗·穆斯塔法·加格（Herro Mustafa Garg）与埃及石油和矿产资源部长塔里克·穆拉（Tarek El-Molla）举行会谈，双方就深化两国在石油、天然气、氢气等能源领域的相关合作深入交换意见。赫罗·加格强调埃及在中东地区的重要性，特别是埃及特殊的地理位置和卓越的基础设施能力，也被视为地区重要的能源中心。此外，她还表示埃及开罗石油天然气展览会（EGYPS）作为重要的全球合作平台，正在日益激发起美国公司的投资兴趣。

<https://www.mubasher.info/news/4229556/%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%88%D9%84%D8%A7%D9%8A%D8%A7%D8>

مصر والولايات المتحدة تبحثان تعزيز التعاون على المستوى السياحي والأثري

12月26日，美国驻埃及大使赫罗·穆斯塔法·加格（Herro Mustafa Garg）与埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨（Ahmed Issa）在该部位于新行政首都的办公室举行会谈，双方就旅游投资、加强两国在旅游和考古领域的合作等相关议题进行交流。会议期间，双方均强调两国始终推进在旅游和文物领域的相关合作，这些合作富有成效，美国国际开发署也在双方旅游领域的合作开发项目上付出了重要努力。赫罗·加格在会谈中提到其对埃及古迹的参观经历，并表示美埃两国具有坚实的合作伙伴关系，特别是在旅游和文物领域，强调未来两国有必要进一步加强合作，推动双边关系发展。

<https://www.shorouknews.com/news/view.aspx?cdate=26122023&id=a175a1cf-508e-4886-842e-555284de2b5c>

وزيرة التعاون الدولي تبحث دفع العلاقات الاقتصادية المشتركة مع السفارة الأمريكية

12月30日，美国驻埃及大使赫罗·穆斯塔法·加格（Herro Mustafa Garg）与埃及国际合作部长拉尼亚·阿尔玛沙特（Rania Al-Mashat）举行会面，双方就加强双边伙伴关系、推动经济发展等议题交换意见。会谈期间，双方表示美国国际开发署正在与埃及国际合作部进行合作和协调，旨在推动埃及在各个优先领域持续发展，2023年9月双方签署了8项赠款协议，合作金额达1.3亿美元。此外，美国驻埃及大使赫罗·加格表示，美方将进一步加强与埃及私营部门的相关合作，并期待与该国内双边关系的进一步发展。

<https://www.youm7.com/story/2023/12/30/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1%D8%A9->

منجي بدر: التبادل التجاري بين مصر والولايات المتحدة اقترب من 10 مليار دولار

12月31日，埃及驻联合国全权公使、联合国埃及协会成员蒙吉·巴德尔（Manja Badr）证实，新任美国驻埃及大使对埃及多个部门和机构进行了访问，这也是一直以来的传统。巴德尔表示，埃及与美国长期保持战略合作关系，特别是在十月战争（即第四次中东战争）之后，这种关系逐渐呈现出多元化的趋势，双方在经贸领域合作持续深化，目前双边贸易额达近100亿美元。

<https://www.elbalad.news/6057402>

1 伊拉克 & 美国 军事 2023/12/4

5 قتلى بغارة أميركية استهدفت فصيلا مسلحا شمالي العراق

据三名伊拉克安全人士透露，美国在伊拉克北部基尔库克附近发动空袭，造成5名伊拉克武装分子死亡。伊拉克安全部门消息人士称，此次空袭的目标是武装派系成员，当时这些武装分子正准备向驻伊美军——阿萨德空军基地发射爆炸弹。一名美国军方官员证实了此次空袭，并且表示这是为了自我防御。

<https://www.aljazeera.net/news/2023/12/4/5-%D9%82%D8%AA%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%B5%D8%A7%D9%88%D9%86%D8%A9-%D9%8A%D8%A4%D9%83%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

2 约旦 & 美国 政治 2023/12/5

الخصاونة يؤكد متانة علاقات الشراكة الاستراتيجية التي تربط الأردن والولايات المتحدة

约旦首相比谢尔·哈苏奈 (Bišr al-Ḥaṣāwina) 强调，美国和约旦是坚实的战略合作伙伴，并且赞扬了美国国际开发署对约旦发展提供的支持。哈苏奈指出，美国国际开发署在约旦社会的多个关键领域中发挥作用，并强调了其在多个发展项目和计划中的贡献。哈苏奈还提出，美国国际开发署支持约旦正在进行的改革项目，以应对其国内面临的经济挑战和难民问题。美国国际开发署署长萨曼莎·鲍尔 (Samantha Power) 赞赏了约旦在维持地区稳定、为难民提供体面生活等方面发挥的作用。

<https://www.youm7.com/story/2023/12/5/%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%B5%D8%A7%D9%88%D9%86%D8%A9-%D9%8A%D8%A4%D9%83%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

3 叙利亚 & 美国 军事 2023/12/9

20 قاعدة أميركية في شمال شرقي سوريا... عرضة للاستهداف

12月8日至9日晚间，美军和国际联军在叙利亚东北部多地遭到一系列导弹袭击。袭击以3个基地为目标，分别为：东北部的赖米兰石油区，东南部的沙达德镇，以及科尼科气田。伊拉克伊斯兰抵抗组织声称对此次袭击负责。他们发布声明表示，此次袭击是对重启加沙战争的回应。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

4 伊拉克 & 美国 政治 2023/12/10

العراق: استجواب ضباط في استهداف سفارة أميركا

伊拉克武装部队总司令媒体发言人叶海亚·拉苏尔 (Hayya Rasool) 透露，负责保护巴格达绿区，即美国大使馆所在地的安全部队军官及相关人员已被提交给专门的调查委员会，以追究其在12月8日黎明美国使馆遭受导弹袭击事件中疏忽职守的责任。拉苏尔补充到，在武装部队总司令的直接监督下，工作组将继续追查案件肇事者，并透露已经找到关于肇事者的重要线索。美国国防部长劳埃德·奥斯汀 (Lloyd Austin) 与伊拉克总理苏达尼 (Mohammed Shia al-Sudani) 在12月8日晚进行通话时强调：“我们有权自卫”。并且奥斯汀指出，美国国防部的文件显示，努贾巴和真主党旅对国际联盟军的受袭负主要责任，美国保留对回击的权力。伊拉克政界认为，美国的意思可能是仅对努贾巴和真主党旅发起还击，但目前尚不明确。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

5 约旦 & 美国 经济 2023/12/12

الأردن يوقع اتفاقية منحة بـ845.1 مليون دولار مع الولايات المتحدة لدعم موازنته العامة

12月12日，美国与约旦签署了8.451亿美元的年度常规援助协议，旨在支持约旦的国家预算。根据约旦规划局的声明，这一协议旨在推动约旦政府在经济现代化愿景 (2023-2025) 和公共部门现代化路线的执行计划中进行经济改革，并实施多项优先发展事项。此次援助属于《约旦与美国战略谅解备忘录》框架，是美国对约旦政府年度援助计划的一部分。

<https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2023/12/12/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

6 伊拉克、叙利亚 & 美国 军事 2023/12/13

استهداف قاعدة التنف الأميركية في سوريا بطائرات مسيرة

12月13日，伊拉克武装组织声明其使用无人机攻击了美国在叙利亚阿特坦夫的军事基地。隶属于伊拉克伊斯兰抵抗组织的武装组织表示，此次袭击的目标基地位于伊拉克和约旦的边境，以回应敌人在加沙地区犯下的罪行。并补充说，无人机直接命中了目标。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

7 伊拉克 & 美国 经济 2023/12/14

«المركزي» العراقي: واشنطن توافق على تلبية طلباتنا بشحنات من الدولارات النقدية

12月15日，伊拉克中央银行宣布，美国同意2024年向伊拉克运输美元现金。伊拉克中央银行指出，伊方代表团与美联储和美国财政部代表团在迪拜举行的会议中达成了一系列协议，以支持伊拉克中央银行的政策，通过与对应银行建立关系、逐步过渡业务，增加银行账户的预付款，推动银行发展。这些政策旨在逐步减少对电子平台的依赖，将其限制在注册资金转移操作中使用，以便进行监管、审计和分析。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

8 伊拉克 & 美国 政治 2023/12/14

العراق: بعض مهاجمي السفارة الأميركية "على صلة" بأجهزة أمنية

12月14日，伊拉克政府在一则声明中宣布逮捕了多名参与12月8日袭击美国大使馆的人员。声明还表示，经过大量技术和情报工作查明，部分袭击者与安全机构有关联，政府仍在调查所有涉及此次袭击事件的人员。美方对伊拉克采取的初步举措表示赞赏。美国国务院发言人马修·米勒表示：“美国敦促伊拉克政府采取调查措施，追究涉嫌袭击美国驻伊拉克大使馆的相关人员的责任。”

<https://www.france24.com/ar/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%85%D8%B1%D8%A8%D9%8A/20231214-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D8%A8%D8%B9%D8%B6-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

9 黎巴嫩 & 美国 军事 2023/12/14

«لـ» منع صراع شامل.. جهود لإقامة "منطقة عازلة" بين إسرائيل ولبنان

12月14日《金融时报》报道，美国正在寻求在以色列和黎巴嫩南部的真主党之间设立一个隔离区。但如果要在两国边境建立隔离区，黎巴嫩军队将被赋予更大的权力，这一点仍然存在争议。一位西方外交官指出，建立隔离区的任务十分艰巨。首先，必须实现以色列和黎巴嫩的停火，其次，必须迫使真主党撤军。为防止双方全面爆发战争，美国、英国和法国正在通过外交手段积极寻求让黎巴嫩真主党从以色列和黎巴嫩边境撤军。

<https://www.alhurra.com/arabic-and-international/2023/12/14/%D9%84%D9%80%D9%85%D9%86%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

10 黎巴嫩 & 美国、法国 军事 2023/12/19

«حزب الله» يرد على الطلب الفرنسي ويرفض سحب مقاتليه من الجنوب

法国外交部长卡特琳·科隆纳 (Catherine Colonna) 访问黎巴嫩的次日，黎巴嫩真主党做出最终决议，宣布不会从黎巴嫩南部撤军。科隆纳将以色列发出的警告传达给黎巴嫩官员，即如果黎巴嫩政府不解决真主党在利塔尼以南的武装存在问题，以色列可能会对其发动战争。黎巴嫩真主党对此回应，以色列的要求只是自己的幻想。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

11 伊拉克 & 美国 政治 2023/12/20

واشنطن تريد «التعاون» مع العراق لوقف الهجمات ضد قواتها

美国副国务卿维多利亚·亚纽兰 (Victoria Jane Nuland) 于12月20日访问巴格达时表示：“美国希望与伊拉克合作，以制止针对美驻伊拉克、叙利亚军队的袭击”。据美方统计，自10月17日至12月20日，美驻叙利亚、伊拉克军队受到102次袭击。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

12 叙利亚 & 美国 军事 2023/12/20

«المركز السوري»: سقوط صاروخين في محيط قاعدة أميركية بريف دير الزور

叙利亚人权监测中心于12月20日表示，两枚伊朗武装集团发射的导弹落在美军基地附近的科尼科油田区域，目前尚无关于人员伤亡的信息。并且，自10月19日以来，叙利亚境内的美军基地已遭到60次来自伊朗支持的武装组织的袭击。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

13 伊拉克 & 美国 军事 2023/12/26

العراق يعّد الضربات الأميركية ضد فصائل الموالية لإيران «فعلاً عادياً وواضحاً»

12月25日，美国国防部长劳埃德·奥斯汀 (Lloyd Austin) 宣称，美军对3个亲伊朗武装组织所在地进行了轰炸。奥斯汀声称，此次袭击是对几小时前该组织袭击美军，造成3名美国军人受伤的回应。12月26日，伊拉克政府在声明中表示，美国对伊拉克军事目标的袭击造成一名安全人士死亡，另有18人受伤，其中包括平民。12月26日，伊拉克政府指出，此次袭击是对伊拉克主权的侵犯，并导致两国关系恶化。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/4751151-%D8%A8%D8%A7%D9%8A%D8%AF%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/4754621-%D8%A8%D8%A7%D9%8A%D8%AF%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

14 伊拉克 & 美国 军事 2023/12/28

بايدن: الضربات الأميركية في العراق تهدف لردع إيران والمسلحين الذين تدعمهم

12月27日，美国总统拜登 (Joe Biden) 声明，美军12月25日对伊拉克的袭击旨在阻止伊朗及其支持的武装组织袭击美国人员和设施。

<https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/4754621-%D8%A8%D8%A7%D9%8A%D8%AF%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/>

